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x A Tisztviselő-telep létesítéséhez.
E lop hasábjain többször szellőztetve 
már a Tisztviselő-telep ügye, vitatva 

annak szil kségessége és ki vilié tősége, tárgvalva 
az e czélra kiszemelt helyek ezékzerűsége, stb.

Ez ügyben az érdeklődők f. hó 9 én lá­
togatott értekezletet tartván, kitűnt, hogy 
oly sok résztvevőre számit hatni, miszerint 
határozottan lehet reményleni, hogy az ügy 
a résztvevők kevés számán nem fog hajótörést 
szenvedni Ennélfogva idején valónak látjuk, 
hogy a létesítés mikéntjével foglalkozzunk.

A Tisztviselő telep létesítése egyrészt 
azon osztály érdeke, a mely vagyoni hely­
zeténél fogva nem képes a városban házat 
szerezni s e miatt drága házbért kénytelen 
fizetni, gyakran alkalmatlan, sőt néha egész­
ségtelen lakásokért s házat csak úgy szerez 
hetne, ha az általa évenként fizetett házbér 
ellenében, vagy azt csekély mérvben fölül­
haladó összegért biztosíthatná magának azon 
kényelmet és nyugalmat, melyet csak az tud 
kellően méltányolni, aki gyakorlatból ismeri 
a költözködéssel, házbér-emeléss< 1 járó alkal­
matlanságot és anyagi károsodást; s annak a 
hátrányait, ha egy kis udvarban, három-négy 
családdal összeszoritva kénytelen éveken ke­
resztül lakni s gyermekei helyes nevelését 
a három-négv család cselédjének épületes tár­
salgásaival állandóan veszélyeztetve látni.

De nagy fontossága van a tisztviselő­
telep létesítésének a közérdek szempontjából

Politikai és társadalmi hetilap.

is. Mert a város helyes fejlődésére kiszámít­
hat lan hatással lenne egv új városrész létesí­
tése, a mely jól megválasztott s a tovább 
fejlődésnek teret engedő helyen, széles és egye­
nes utezákkal, tágas telkekkel és csinos épii 
letekkel létesít tét vén, a helyes építkezésre és 
szabályozásra mintegy mintául szolgálna.

Ezen két szempontnak kell tehát az új 
telep létesítésénél irányadónak lennie, ezen 
két érdeket kell kielégíteni, hogy az úgy a 
köz , mint a magánérdeknek megfeleljen s igy 
a telep létesítésének jogosultsága és czélsze- 
rűsége leigazolást nyerhessen.

A két szempont azonban egymással oly 
szorosan összefügg, hogy a mely feltétel az 
építkező magánosoknak érdekében áll, az a 
legtöbb esetben közérdekből is okvetlenül 
megkövetelendő és viszont. Ennélfogva azt 
egymástól elválasztani alig lehet és igy 
együttesen kívánjuk azokat felsorolni.

Első feltétel szerintünk a telep részére 
olyan terület kijelölése, a mely a város kö­
zéppontjához közel, egézséges helyen fekszik, 
a piaczczal lehetőleg egyenes úttal van össze­
kötve, elég nagy arra, hogy az új városrész 
az első telepítés után is tovább fejlődhessék.

Második feltétel, hogy az utczák szabá­
lyosak és szélesek, a telkek elég nagyok le­
gyenek, a mi a közlekedés, tűzrendészet, vala­
mint egészségi szempontból is egyaránt fontos.

Szükséges továbbá, hogy az építkezésnél ne 
csak az építkezési szakályrendelet intézkedései 
tartassanak szem előtt, hanem az emelendő
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épületek czélszerű berendezésére a ezen fölül 
azok külső csinosságára is különös gond 
fordittassék.

De elengedhetetlen feltétel az is, hogy 
az építkezés olcsó, s különösen csekély évi 
összeggel törleszthető kölcsönnel legyen ke­
resztül vihető, mert e nélkül a résztvevők 
száma nagyon leapadna, s könnyen megtör­
ténhetnék, hogy azok, a kik talán kevesebb 
meggondolással fognának az építkezéshez, 
vagy később anyagi helyzetükben kedvezőtlen 
változás állana be: házaiktól minden áron 
menekülni lennének kénytelenek, a mi, ha 
több esetben történne, a házak értékét kedve­
zőtlenül befolyásolná. E tekintetben szerin­
tünk a helybeli pénzintézeteknek nyílna nagy 
szerepe, a melyek a házépítők vagyoni hely­
zetéről és megbízhatóságáról legjobban lévén 
tájékozva, a legkedvezőbb kölcsönt nyújthat­
nák, annál inkább, mert nagyobb tőkének — 
ha kis kamat mellett is — hosszabb időre 
való elhelyezése az ő üzleti érdekeikre sem 
lehet hátrányos s módjukban lenne a felté­
teleket akkép állapítani meg, hogy pénzük 
veszélyeztetve ne legyen. E tekintetben kü­
lönben bizonyára a város közönsége is jelen­
tékeny erkölcsi támogatással fogja (esetleg a 
telek árának olcsó kamat melletti kölcsön­
zésével) elősegíteni a telepítés ügyét s az 
intézetek is remélhetőleg igyekezni fognak 
azzal szemben jóindulatot tanúsítani.

Nagyjából ezek azok a feltételek és 
kívánalmak, a melyek szerintünk egyrészt az
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Levél

Ha összekuszált tán Írásom, 
Ne hidd, hogy a kezem remeg. 
Már elvégeztem számadásom, 
S nem látja más, hogy szenvedek. 
Ha szél zúg át az erdőn, réten. 
Minden picziny viráglevélen 
Sokáig ott marad nyoma. — 
De nem látszik meg az az — ágon, 
Hogy szél repült ott rémes szárnyon 
Sivitva, pusztítón tova.

Szivemnek minden kis virága 
Lefosztva, tépetten hever,
Hervadt remények édes álma 
Elszállt, s a bú jött, mely lever. 
S nem volt időm még megsiratni. 
Szivein se’ bírt lásd, megszakadni, 
Pedig ez jótett volna tán!
Oh! hisz nem történt semmi, semmi! 
Az ágat nem kell visszanyesni. 
Csupán — virág nincs több a fán!

Temetni azt, kit úgy szerettünk,
Ki nékünk életet adott,
Úgyis, ha már sokat vesztettünk, 
Észbontó kin, s apám halott!
De véle mindent sírba tenni, 
Nem csak temetni, — elfeledni

* löszlet a Nádasdy-dijat nyert „Vesztett boldog­
ba/ című verses regényből. V. Ének Laura levele

Mindent, mi szivünk vágya volt — 
Kétszerte fájóbb, s ez a részem, 
Pedig a holt, s az álom, érzem, 
Egyformán kedves, drága volt.

Hallgass meg kérlek, s úgy Ítélj meg, 
Szivem e perestől nem szabad.
Ne átkozz érte! bárha félek:
Nem lesz hozzám több jó szavad.
Apám halála végperezében
Szavamat adva, megígértem: 
Peténdyhez nőül megyek,
S szavamnak állok, bárha érzem, 
Hogy az egész keserves élten 
Nagyon boldogtalan leszek!

Kérdezni fogsz: hogyan tehettem? 
Mikor szivem rég mást szeret,
S vádolni fogsz, hogy hitvány lettem, 
Eladtam kincsért telkemet.
Belátom, ellenem a látszat,
De óh! vond vissza ezt a vádat,
A inig nem késő, mig lehet,
S hazugnak mondd bár esküvésem, 
Apámra kérlek, hidd el nékem, 
Szivein csupán téged szeret!

Te férfi vagy s talán nem érted
Mi az? — bár néked sincs anyád — 
De nőnél ezt a veszteséget 
Nem pótolhatja más barát.
Anyám meghalt, hogy éltem adta,
S a bölcsőtől apámra hagyva, 
(> volt, ki híven gondozott,
A mit beszélt, azt szentnek véltem,

Lapunk mai szama 1O oldalra terjed. < 

Most épp úgy, mint a gyermekévben, 
Ebben találd csak az okot.

Apám akarta! — S gyönge voltam,
Nem tudtam ellentmondani,
Ez bűnöm, s hogyha megbotoltam, 
Jogod van, érzem, sújtani.
A boldogsághoz nincs reményein,
A vágyakat, a mikben éltem,
Föladta mind egy pillanat!
Oldj föl, vagy átkozz, rajtad áll csak, 
Szivemben én úgy is, csak áldlak,
S kívánom, légy te boldogabb!

Erdélyi Zoltán.

Pistike szerencséje.
Beszélőke.

Irta: Horváth Sándor,

Éppen egy hónapja készülődnek a jó Ge­
lencsér bácsi portáján valami nagy-nagy 
ünnepségre.

Az ötvenedik születésnapját akarják meg­
ünnepelni fényesen, hogy abból mindenki ei- 
vehesse az őt megillető részt.

Félszázados jubileum. Szép szó és hogy 
Gelencsér uram olyan viruló egészségben néz 
eléje, még szebb színezetet kölcsönöz majd neki.

Még az utolsó, a legkisebb gyerek is 
alig várja, hogy eldödöghesse azt a néhány 
soros versikét, mit Dóra néni, az öreg dada 
éppen fél éve oltogat beléje nagy ügygyel- 
bajjal. Csúnya betűk, sehogyan sem akarnak 
piczi szöszke kis fejecskéjében megragadni.

De azért két sort már mégis csak eldödög 
nehezen. Most is éppen azt hajtogatja, mi­
közben parányi kezecskéjéből valami kalács­
félét majszolgat az aprólék ...
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építkező magánosok érdekeit kielégítik, az új 
városrész létesítését biztosítják s azt a város 
helyes fejlődésének jelentékeny tényezőjévé 
teszik. Ezzel csak a véleményünk szerint 
helyes irányt akartuk általánosságban meg­
jelölni. s tartózkodtunk a részletek tárgya­
lásától, a mely egyelőre az érdekeltek által 
kiküldött előkészítő bizottság feladata. Fen- 
tartjuk azonban magunknak a jogot, hogy a 
mikor ezen bizottságnak a főbb kérdésekre 
vonatkozó tervei és javaslatai ismeretesek 
lesznek, azokat részletesen megbíráljuk.

Politikai szemle
Május Ili ikán Pozsonyban nagy ünnepélv 

volt. Ekkor leplezték le Mária Terézia volt 
királynőnknek lovas szobrát, melyet Pozsony 
város hazafias polgársága magyar művész 
által emeltetett. Az ünnepélyen a király is 
megjelent. Minthogy pedig az országgyűlés 
két háza és számos törvény hatóság kiildött- 
ségileg képviseltette magát, ez az ünnepély 
ismét egyik fényes tanúbizonysága volt a 
király és nemzet egv üt térzésének és a magyar 
nép koronás királya iránti ragaszkodásának. 
(> Felsége innen Budapestre jött és most 
körünkben időz.

Ilyenkor pedig az ellenzék rendszerint 
keres, hacsak lehetséges, valami olyan ürügyet, 
melynek előrántásával királyunknak Magyar­
országon való tartózkodását lehetőleg kelle­
metlenné tegye. Most is igy történt. Ugyanis 
az országgyűlés két házának küldöttsége a 
pozsonyi ünnepélyen nem mutatta be hódoló 
tiszteletét a királynak a többi tisztelgő kül­
döttségek sorában, mert a pozsonyi rendezőség 
az országgyűlés hódo’ó tisztelgését nem vette 
föl a programmba. Es igen helyesen tette. 
Utóvégre is az országgyűlés, mint a törvény­
hozó hatalom egyik tényezője, nem erre való, 
hogy mindannyiszor hódolva tisztelegjen, vala­
hányszor a király az országba jön. Ennek 
van értelme kiváló alkalmakkor, mint pl. 
tavaly a millenniumi ünnepélyen, de nincs 
sűrűn. Maga az ellenzék sem követelte, sőt 
szóba sem hozta a tisztelgést az ünnepély előtt.

Hanem valaki kigondolta, hogy a király 
csak a katonaság és papság után akarta volna 

az országgyűlést fogadni. Nosza, megtalálta 
az ellenzék, tárgyilagos programm híjában, e 
politikai kacsában az alkalmat, hogy egv kis 
műzivatart rendezzen a képviselőházban. Egész 
özöne az interpelláczióknak zúdult az ellenzék 
részéről a kormány fejére, hogy micsoda meg­
sértése ez az országgyűlés és a nemzet tekin 
télyének. A ház elnöke és a miniszterelnök 
kijelentették, hogy semmiféle sérelemre sem 
szándék, sem alkalom nem forgott fönn; de 
mivel Ötvös Károly igen furcsa közjogi fejte­
getésekbe is bocsátkozott a korona és az 
országgyűlés jogainál, Bánffy az érdemleges 
választ későbbre halasztotta.

Valóban érdekes volt látni és hallani, 
mennyire rajongtak az ellenzéki felszólalók 
(persze csak szájjal) a király iránti ragasz­
kodástól s mily ékesen fejtegették, mennyire 
szép alkalom lett volna a nemzetnek a fölséges úr 
iránti hűségét és szeretetét tolmácsolni! Tették 
ezt ugyanakkor, a midőn másik szavukkal 
meg azzal gyanúsították a királyt, hogy az 
országgyűlést mellőzni, megalázni és a kato­
naság meg a papság után helyezni szándé­
kozott. Ez a taktika nem is okos, még csak 
nem is hazafias. Végre is az országgyűlés 
teljes szabadsággal és tényleg gyakorolja tör­
vényhozói hatalmát; a király egészen alkot­
mányosan uralkodik: igy hát tényleges sé 
relem vagy mellőzés nincs, elképzelt sérel­
mekért pedig mű vihart rendezni, nem méltó a 
nemzethez.

Az országgyűlés különben az esküdt- 
bíróságokról szóló törvényjavaslatot tárgyalja, 
mely ellen szintén sok a felszólalás; mert 
sokan azt hiszik, vagy legalább mondják, hogy 
hiszik, hogy a kormány az esküdtekre is be­
folyást akar gyakorolni. Pedig hát eszeágában 
sincs; meit hiszen nem kellett volna, ha nem 
akarta volna, javaslatba hoznia az esküdt- 
biróságokat.

Oda át Ausztriában furcsa világ van. Az 
ausztriai képviselőházban teljes erejével dü­
höng az obstruktio. a tanácskozás lehetetlen. 
A Bádeni-kormánv ugyanis egv rendeletet 
adott ki, mely Ível a cseh nyelvet egyen­
rangúvá tette Csehországban a némettel s 
ezzel az ausztriai németek nemzeti érzületét 
megtámadta s igy őket maga ellen zúdította. 
Alkotmány-sértést látnak ebben a németek és 
a szlávság elhatalmasodását: s igy a legvég­
sőig akarnak a kormány ellen küzdeni.

A görögök pedig egvre futnak a török 
sereg előtt s ha a hatalmak közbelépésén4 he 
nem ütött volna a fegyverszünet, csakhamar 
tel jes fucscs lett volna a vége a görögök esztelen 
és szemérmetlen henczegésének s a törökök még 
Athénbe is bevonultak volna. A baj csak az. 
hogy a nép már az uralkodó család ellen fordul 
dühében, midőn látja, hogy államférfiai meny­
nyire félrevezették. Spécin fór.

A pósta újításai
Pár nap óta szép zöldre festett egy fogatú 

postakocsik járják be a várost, néhol meg- 
megállnak, ha dolguk akad, majd pedig tova­
sietnek. Még mindig akadt és akad nézője 1 
ezeknek a csinos kis kocsiknak, mert tudva­
levőleg ez új és okos beosztás hogy városunk 
közönsége, különösen a messze fekvő külvá­
ros-részekből, ne fáradjon be a távoleső 
főpostára, hanem helyébe viszik mindenkinek 
az érkező csomagokat és a küldött pénzt is.

Ismételjük, okos gondolat és dicsérendő 
eszmének, derék postafőnökünk eléggé meg 
nem becsülhető előzékenységének tudható be, 
hogy felfogván rohamosan fejlődő városunk 
ebbeli szükségleteit, létesítette ezt a jeles 
intézményt, mely még kevés városában van 
az országnak.

Tudvalevő dolog, hogy postafönökiink, 
két ilyen kis postakocsit hozott forgalomba 
megtudni, vá jjon elegendők e, képesek-e meg­
felelni a szükségletnek, a gyors kiszolgálásnak ?

Nem tudjuk még. mi a véleménye, de mi. 
mint városunk kereskedőinek véleményét volt 
szerencsénk hallani, azt mondhatjuk hogy e 
két kocsi még próbának sem elég, mert a 
kero-kedő későn kapja árúczikkét, néha fél 
nappal későbben, mint normális körülmények 
között, holott azt már a levél hordók szétosz­
tása után megkaphatna.

Éppen azért nagyon fontos volna, ha 
városunk minden két vagy három tizedének 
lenne külön ilyen postakocsija, tehát circa 
4 — 5, melyek egyidejű lég s ha lehet, hamarább 
induljanak ki a postától, mint a levélhordók, 
nehogy működésük haszontalanná, károssá és 
feleslegessé váljék. Mert ha az illető, kinek 
pénze vagy küldeménye érkezett, megfizeti a 
koc^i-kézbesités diját, legalább legyen ok. — 
miért ?

Olyan kedves, olyan bájos kisgyerek ez 
a Pistike. Talán valamennyink között ő a 
legszebb, pedig — apjuk díszére váljék — 
éppen tizen vannak. Öt fiú, öt leány.

Be sokszor elmereng rajtuk az apjuk két 
szeme-világa. Ez a kis gyermek hadsereg a 
mindene, mennyországa, üdvössége, boldog 
sága. S ha netalán elfogná a jövő aggodalma, 
csak azzal áltatja magát, csak azzal vigasz­
talja aggódó szivét, hogy a ki adta, majd 
csak megsegíti a felnevelésben is. Meg aztán 
az sem mindennapi dolog, hogy tiz apró em­
berke, húsz parányi keze rángassa apja kön 
tusét — egyre kiabálva: .papa, kenyeret!*...

S ez a két szó ha átvillan agyán, már 
elég vigasz, hogy apai szivét megnyugtassa. 
Neki vigasz, pedig Isten látja lelkét sem gróf 
sem báró, de még csak birtokos sem, még 
kevésbbé szolgabiró, hanem csak egyszerű fa­
lusi — jegyző. Szereti a családját, bár a jó 
Isten áldását már a hatodiknál sokalta. 
de már akkor is csak azzal vigasztalta magát, 
hogy csak annak ád az Isten aprólékot is, 
a kit szivéből szeret.

Tícjí dejvt, ticsi ajia
Kdje csat azt mondodatja . . .

— Edje csat azt mondodatja .. . mon- 
dodatja ..

— No tovább már te kis szöszke kóczos 
te'. zsémbel a köszöntőjébe megrekedt apró 
emberkére a jó ör< g Dóra néni — hát most 
sem tudod? Holnapután már a papa előtt 
kell elmondanod, és még most sem tudod egy­
folytában elmondani. No, hallod én már szé- 
gyélném magamat ... Ejnye ejnye ...

— Dója néni, édes Dója néni, seditsen, 
medatadtam !...

Hallom, hallom, az az hát dehogy is 
ballon !

Igv ment a verstanulás napról napra, s 
a jó öreg dada áldott jó szivével, olyan tü­
relemmel, oly édes, mézes szavakkal segéd­
kezett a nehéz fejű kis csemetének.

A többiek már mind tudják, csak a leg- 
kissebbik a Pistika ajkán akadozik meg a 
szó, a két sornál sehogy sem tud tovább 
jutni egvfolytában.

Már a szegény Dóra néni is röstelli a 
dolgot, hogy nem tudja azt a parányi ver­
sikét beléojtani, de majd a háta mögé bújik, 
(már mint a Pistike háta mögé!) s ha meg­
akad. hát súgva kisegíti!...

A jó Gelencsér bácsi nem is sejti azt a 
nagy hercze-hurczát, a mi az ő portáján fo­
lyik, mig az irodájában aktái közé temet­
kezve bíbelődik a sok furábbnál-furább his 
tóriával. Éppen most is azon tépelődik, mért 
is ment annak a Borostyán Palinak a csikaja 
a Molnár Gábor kukoricájába, most nem 
lenne annyi baja a taksálással, meg ezzel a 
bosszúiévá paksamétával...

A törvénybiró uram éppen az imént hozta 
meg a hirt. hogy a csikó bizony jócskán letör­
delt abból a kukoriczásból. Fölér vagy húsz 
pöngŐvel, mert sokat levert belőle félérésibe!

Aztán meg az a legnagyobb baj, a Bo­
rostyán Pali meg letagadja, váltig tagadja, 
hogy az ő csikaja követte el azt a hallatlan 
turpisságot, pedig a nagyreményű lóivadékot 
rajta is csípték, csak Borostyán Páli neve 
hiányzott róla! S ez volt a hiba! Ez bizony, 
mert a mint észrevették ő kelmét, egyet rú­
gott a levegőbe s köd előttem köd utánam 
úgy elnyargalt a tett mezejéről, mintha bi­
zony ott se lett volna!...

Csikó ide. csikó oda, illik, nem illik, de 
ezután a kis história után visszatérek a szü­
letésnap ünneplésére, mert még nagyon bősz- 
szúra nyúlnék ez a kis história.

Fel virradt a nagy nap; már a hajnala 
is rózsákat festett a Gelencsér uram háza 
ablakára, nem is, hanem eléje akasztott havas­
csipkés függönyükre s midőn a teli nap els<» 
sugarai is felragyogtak a láthatáron, oly 
szépen üdvözölték az ajtón kilépő jegyzőt 
erősen deresedŐ hajfürtjeit mintegy arany­
koronával akarván övezni.

A hajnali szellő is olyan édesen suttogott 
feléje, mintha a bókoló virágokkal együtt o 
is üdvözölni akarná a félszázad terhét viselő 
jó családapát. Üdv neki!

Délután összegyűltek a vendégek, körül­
ülték a gazdagon terített asztalt, mig a tiz 
magzat, mintegy kis hadsereg, vagy meg job­
ban mondva, mint egymásutánban következő 
tiz orgonasip, a sublótok előtt foglalt helyet 
kifeszitett mellel.

A kis Pistike volt az utolsó. Még ő is 
kidüllesztette a mellét, bár lopva-lopva az 
öreg Dóra nénire pislogott, hogy véletlenül 
ott ne hagyja, mert bizonyosra veszi, hogy 
akkor belesül a mondókájába...

Má rá került a sor, a vendégek szemei, 
de még az apáé is, könyben úsztak, midőn a 
kiesi, apró emberke neki fohászkodva félig 
kemény, félig pityergéshez közel álló hangon 
belekezdett a dikez ójába:

Ticsi (kjét ticsi ajta 
Edje csat azt mondodatja . ..

Itt már megakadt, s sírva is fakadt, ha 
segítségére nem jő egy jelenet, mely az apát 
majdnem földre sújtotta.

Nagy robajjal nyitják be az ajtót e 
szavakkal:

— Megjött! MegjíUt! Itt a gólya! Kettőt 
hozott, olyan szépek! Egyik fiú, másik leány.

Ez volt Pistike szerencséje, különben 
csakugyan — belesül a versébe...
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Panasz van azonban, hogy a levélhordók 
naponta a rendes időnél, fél vagy egv óránál 
nagyobb késéssel indulnak ki és érkeznek a 
kereskedőkhöz. Ennek oka, természetesen, hogy 
a régi gyors és ügyes levélhordókat bevon­
ták a kocsi- vagy belső-szolgálatra, mint 
megbízható embereket, s helyettük a helyi 
viszonyokban teljesen ismeretlen vagy kevésbbé 
ismerős levélhordókat alkalmaztak, kik bizony 
nagyon lassan haladnak munkájukkal, mi 
nagy kárt okoz főleg a kereskedőknek. Erről 
hamarább kellett volna gondoskodni!

Ennyi előzékeny és hasznos újítás mellett 
folyton és folyton panasz érkezik a levél­
szekrények szűk és használhatatlan volta 
miatt. Mert sem a kellő levélmennyiség be­
fogadására nem képesek, de nem jelzik az 
időt, midőn azt kiürítik s igy kénytelen az 
ember begyalogolni a messze külvárosból a 
postára, hogy levele bizonyosan és pontosan 
küldessék el. Legpraktikusabb lenne, ha olyan 
levélszekrényeket kapnánk, mint Budapesten 
és az ország több városában latható. De pa 
nasz van a levélszekrények kevés száma miatt 
is. Tehát ez iránt is kellene intézkedni.

Nem érdektelen az a kérelem se, hogv 
postánkon reggel 7-től kezdve este 10-ig le­
gyen a telefon- és távirda-állomás nyitva, mi 
okvetlenül szükséges közön égőnknek s hisszük 
is, hogy mindez állapotokon és bajokon sür­
gősen fog segíteni derék póstafőnökünk, isme­
retes buzgósága és előzékenységével. R. Gy.

Kecskemét th. város sziiiögyi bizottságának 
szervezeti szabályai.

1. §. Kecskemét város törvény hatósága a 
városi színház igazgatásának és vezetésének 
a művészet és közérdek szempontjából leendő 
ellenőrzése és irányítása végett, szinügyi bizott­
ságot alakit, mely áll a törvényhatósági bizott­
ság által (5 évre választott 5 tagból. A bi­
zottság elnökét, helyettes elnökét és előadóját 
sajat kebeléből, általános szótöbbséggel vá­
lasztja. Az előadó végzi a jegyzői teendőket is.

2. A bizottság feladata arra törekedni, 
hogy a helybeli színészet a művészet minél 
magasabb fokára emelkedjék, s mindenkor er­
kölcsi alapon terjeszsze művelő hatását. Mig 
egy részről arra kell törekednie, hogy a kö 
zönség a szinügyet megfelelő pártolásban ré­
szesítse, másfelől a közönség igényeinek meg­
felelően ellenőrzi a játékrendet, föl ügyel az 
előadások művészi tökélyére, megbírálja a ta­
gok képességét és a társulat teljességét, s 
általában felügyel a színigazgatóval kötött 
szerződés minden rendelkezésének pontos meg­
tartására.

Ezen czélok elérése végett a bizottság 
kiküldött tagjai előadásonként felügyeletet 
tartanak, szerzett tapasztalataikat a bizott­
sági üléseken előadják, a bizottság azokat 
tárgyalja, a jogos igényeknek megfelelően, — 
a szükséghez képest a színigazgató közben- 
jöttével, — intézkedik, esetleg a városi tanács­
hoz további intézkedés végett jelentést tesz.

3. §. A szinügyi bizottság a színi évad 
alatt rendszerint hetenkint egyszer, de a szűk 
séghez képest többször is ülést tart Érvényes 
határozat hozatalához az elnökön, vagy he­
lyettesén kiviil legalább 2 tag jelenléte szük­
séges, s a határozatok egyhangúlag, vagy 
szótöbbséggel hozatnak.

4. §. A szinügyi bizottság önállóan jár 
el a színház igazgatásának és vezetésének a 
művészet és közérdek szempontjából leendő 
ellenőrzésében és irányításában. A színház 
hoz szükséges fölszerelések és átalakítások, 
továbbá a színigazgatónak a szerződésből ki 
folyólag előirt kötelezettségeiben netán elő­
fordulható anyagi változásokra vonatkozólag 
pedig a városi tanácsnak javaslatot tesz.

5. §. A szinügyi bizottság hatásköréhez 
tartozik a színház bérletére vonatkozó pályá­
zat előkészítése, a pályázati feltételeknek kellő 
időben való javaslatba hozása, s a pályázat 
eredménye alapján a színigazgató megválasz­
tása iránti javaslattétel.

6. A szinügyi bizottság, mint a szín­
ház fő-felügyelője a város fölszereléseinek a 
színi évad kezdetén a színigazgató használa­
tába leltár mellett való átadásán, az idény 
végen azok átvételén, valamint a színház 

tűzrendőri vizsgálatán magát megbízott tag­
jaival képviselheti.

7. §. A bizottság hatásköréből kifolyólag 
annak tagjai a leltár alapján megvizsgálhat­
ják a város tulajdonát képező fölszerelést, 
javításokat és a hiányok pótlását az igazga­
tótól a bizottság útján bármikor követelheti; 
különös kötelessége továbbá a bizottság tag­
jainak minden előadás alkalmával a használt 
bútorok és színházi fölszerelésekre a lehető­
ségig felügyelni, s a szertárnokot és műszaki 
személyzetet azok gondozására szorítani. A 
színigazgató a szinügyi bizottság tagjait ezen 
működésükben nem korlátozhatja, s a bizott­
ság tagjainak jogukban áll e czélból a szín­
ház összes helyiségeiben bármikor megjelenni.

8. § Azon kötelezettségek megállapítására, 
a melyek a színház díszletei, szerelvényei s 
általában az átadott, átvett és leltárba igta- 
tott ingóságok használatából, elhasználásából, 
vagy rongálásából az igazgatóra hárulnak, 
egy szakértő bizottság alakittatik aképpen, 
hogy abba egv tagot a városi tanács, egy 
tagot a szinügyi bizottság, egyet pedig az 
igazgató választ. Ha a színigazgató ily szak­
értőt nem jelölne meg, azt helyette a városi 
tanács nevezi ki. Ezen bizottság eljárásáról a 
a szinügyi bizottság útján a városi tanácshoz 
jelentést tesz.

9. §. A szinügyi bizottságnak jogában áll 
a színigazgatót a szerződési föltételek meg­
szegése esetén a szegény-alap javára 100 
írtig terjedhető pénzbírsággal büntetni; ezen 
büntetés ellen fölebbezésnek helye nincs, s a 
bizottság ez iránt hozott határozatinak vég 
rehajtása, illetőleg a kirótt pénzbírság behaj­
tása iránt a városi tanácshoz jelentést tesz.

10. §. A színigazgató köteles lévén virág 
vasárnap 'előtti hétfőn és deczember 10-én a 
szerződtetés állapotáról, menetéről és eredmé­
nyéről a szinügyi bizottságnak jelentést ten 
ni, a bizottság azt felülvizsgálja és saját 
hatáskörében vagy elfogadja, vagy a hiányok 
pótlására útasitja az igazgatót. Feladata to­
vábbá oda hatni, hogy az igazgató szükség 
esetén egyeseket vagy próbaképpen, szerződ- 
tetési czélból, vagy az idény fölfrissitése vé­
gett szerepeltessen, illetőleg fölléptessen.

11. §. Ha valamely tag ellen a színi idény 
alatt kifogások, panaszok merülnének föl, vagy 
ha a szerződtetett tag szerepkörét nem töl­
tené be kellőképen, jogában áll a bizottság­
nak a színigazgatót megfelelőbb tag szerződ­
tetésére szorítani, vagy egyes szakoknak 
(szereplőknek) megfelelő ellátására kötelezni. 
A színigazgató azonban a már szerződtetett 
tagot csak elfogadható indok alapján, a szín­
ügyi bizottság előleges engedélyével bocsát 
hatja el.

12 £ Az oly társulati tagnak, vagy a 
színigazgató más alkalmazottjának, a ki a szín­
házban. vagy a színházon kívül botrányosan 
viselkedik, megbüntetését, esetleg elbocsátá­
sát is elrendelheti a szinügyi bizottság.

13. §. A színigazgató fölléptetni kívánt 
bármily művészeket, műkedvelőket, társula­
tokat és vendégszinészeket csak a szinügyi 
bizottság előleges Írásbeli engedélye mellett 
szerepeltethet. A bizottság kívánatéra ily 
esetekben kü’ön próbaelőadás tartandó, melyen 
a bizottság magát képviselteti s annak ered­
ménye szerint határoz.

14. §. üj darabokat, melyek a budapesti 
színházakban még elő nem adattak, köteles az 
igazgató az előadás előtt legalább 14 nappal 
a bizottság elnökéhez benyújtani, s csak a 
bizottság írásbeli engedélyének elnyerése után 
lehet a darabot előadni.

15. jj. A színházi játéktervet (műsort) 
az igazgató legalább hét nappal előbb bemu­
tatván, a fölött a bérlők és a nagy közönség 
igényeinek figyelembe vételével a bizottság 
bírálatot mond. Ha a bizottság azt tapasz­
talná, hogy valamely színdarab kelleténél 
többször adatott elő, vagy nem felel meg a 
közönség műigényeinek és a művészeti érdé 
keknek, jogában áll azt a műsorból kizárni.

• Műsor változás — az igazgató indokolt kérel­
mére — csak a bizottság engedélyével esz­
közölhető.

16. §. A szerződésben megállapított bér 
letszünetes előadásokon felül bérletszünetet 
csak a szinügyi bizottság engedélyezhet.

17. §. Jutalomjáték a szinügyi bizottság 
Írásbeli engedélye nélkül nem tartható.

18. §. Szünetnapokon, vasár- és ünnep­
napokon délutáni előadások tartását a szin­
ügyi bizottság engedélyezheti; az engedély 
kiadásánál a szerződés ide vonatkozó rendel­
kezései szemelŐtt tartandók.

19. §. Az igazgatóval kötött szerződés 
értelmében egyes előadások alkalmával a hely 
árak csak a szinügyi bizottság Írásbeli enge­
délye alapján emelhetők föl. A helyár-emelés 
engedélyezése, vagy megtagadása egyedül a 
szinügyi bizottságtól függ.

20. §. Azon esetben, ha a tanuló ifjúság 
a neki fenntartott 100 helynek jelentékeny 
részét teljesen nem foglalná el, a szükséghez 
képest a bizottság által kijelölt egyének 
ugyancsak a bizottság által meghatározott 
belépti díj mellett ezen állóhelyekre esetről- 
esetre bebocsáthatók.

21. §. A kötelezett szabadjegyek fölött 
— a rendőrségi jegyek kivételével és a szer­
ződés rendelkezései értelmében — a szinügyi 
bizottság rendelkezik.

22. §. Az előadások alatt teljesítendő 
orvosi szolgálatra a színházi orvost a szin­
ügyi bizottság alkalmazza; a gép- és díszlet 
mestert pedig a bizottság javaslatára a vá­
rosi tanács nevezi ki.

23. A szinügyi bizottság felügyeleti 
hatásköre a szerződés értelmében a színházi 
ezukrászdára és ruhatárra is kiterjed.

24. §. Az igazgató a szinügyi bizottság 
engedélye nélkül a szintársulati tagoknak há­
rom napnál hosszabb időre terjedő szabadság­
időt nem engedélyezhet.

25. § Azon esetben, ha a szinügyi bizott­
ság arról győződnék meg, hogy a szinigaz 
gató szerződésszerű kötelezettségeit egészben, 
vagy részben nem teljesiti, vagy nem telje­
sítheti : a városi tanácshoz a szerződésnek 
egyoldalúan és haladéktalanul teendő meg 
szüntetése iránt jelentést tesz, s egyszersmind 
javaslatot terjeszt be az iránt, hogy a városi 
tanács a színház további használata, vagy 
kiadása tekintetében mikép intézkedjék.

26. §. Ha a szingazgatóval kötött szer­
ződés a színi idény befejezése előtt azon ok­
ból bontatnék fel, mert az igazgató szerző­
désszerű köteleségeit nem teljesiti, vagy azok 
teljesítésére nem képes; a szintársulati tagok 
a városi tanácsnak a szinügyi bizottság ja­
vaslata alapján kiadott engedélyével a színi 
évad végéig consortiummá alakulhatnak, s ez 
esetben az igazgató összes felszerelését a szer­
ződés értelmében díjtalanul használhatják.

27. §. A törvényhatósági bizottság a szi­
nügyi bizottságot az egész színház fölötti fe­
lügyelettel megbízván: a bizottság a színház 
mindennemű ügyeire, az ott észlelhető jelen­
ségekre, a fűtés, világítás, szellőztetés, rend 
és tisztaságra felügyel, s e tekintetben az 
illető műszaki, rendőrségi és tűzoltó-személy­
zetet figyelmezteti, eredménytelen felszólalása 
esetén pedig megtorlás végett a városi tanács­
hoz jelentést tesz.

Kerületi tornanerseny.
Több oldalról az az aggodalom nyilvá­

nult, hogy a mükerti versenypálya szűk lesz, 
a jelentkezők nagy számához képest. De nincs 
ok aggodalomra. A versenytér hosszúdad 
alakú s legkeskenyebb pontján is 6<> és fél m. 
széles, úgy, hojy ott kényelmesen felállhat 
120 tagú oszlop is. Inkább az a baj. hogy a 
sok esőzés miatt most viz alatt áll a talaj; 
de a városi mérnöki hivatal majd elkészíti 
junius 2o-áig úgy, hogy nem lesz semmi fenn­
akadás. A versenyrendező albizottság most 
végzi a részletes fölméréseket, hogy a torná­
zok s a nézők egyaránt kényelmesen elfér­
jenek az utóbbiak minden pontról jól és sokat 
lássanak. Az ifjúság háttal áll a vasúti töl­
tésnek ; a nyári tánezhely mögött középen 
emelkedik majd a jury, ettől jobbra s balra 
a nézők tribünje, azokon túl pedig az állóhely.

*

A jövő számban a jelentkezők teljes szá­
mát közölni fogjuk. A Isgelső jelentkezők vol­
tak: a félegyházi gymnazium 64 tanulóval, 
a rimaszombati egyes, prot. főgvmnasium 40 
tanulóval, a rozsnyói kath. főgymasium 38 ta­
nulóval stb. A kassai főreáliskolától 80 ta­
nuló jön, köztük 30 tagú dalárda, mely 19-én 
hangversenyt óhajt, rendezni a színházban, va­
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lamely helyi jótékony ezélra. A kassai ifjú­
ság megfogja koszorúzni Katona szobrát, mi 
közben tanáruk beszél s dalárdájuk énekel. 
E koszorúzás lehető ünnepélyessé tételéről 
majd a szervező bizottság gondoskodik.

♦

Emlékdijakra adományoztak: a Leszá­
mítoló- és Pénzváltó-Bank 2<> irtot, a Keres 
kedelmi Iparhitelintézet és Népbank 25 irtot. 
Gvenes Gyula úr egv drb 20 koronás ara­
nyat, Steiner Mihály úr két diszkötésíi köny­
vet adott versenydijul.

A versenyhez való diszkivonuláshoz, mint 
halljuk. Szent Gály Gyula, a városi zenei* 
kóla igazgatója, alkalmi indulót ir a „Hirös 
város* és Mollináry-nóta vezérmotivumaiból.

IRODALOM.
A Divat Újság 19. számát küldte szét 

a kiadóhivatal. A nyolczoldalas nagy főla­
pon már a közeledő nyári évad kedves újdon­
ságaival találkozunk. A szalmakalapok soka­
ságával, melyet újabban nemcsak virággal, 
hanem szalaggal is díszítenek. Különösen szé­
pek a csipkebetétes és tiszta csipke-naper­
nyők, valamint a fiatal lányoknak való mosó­
ruhák, melyeket keresztöltéa-himzéssel ékíte­
nek. A fürdőre készülőknek nagyon fog tét 
széni a kreppsifonból és csipkebe*étből való 
ruha, mely igen elegáns és a mellett, mint a 
Divat Újság minden ruhájánál, annak minél 
olcsóbban való előállítása is figyelembe van 
véve. A bő magyarázói szöveg segítségéhez 
járul a minden számhoz mellékelt duplaolda­
las nagy szabásmintáit'. Ehhez a számhoz 
csatolták a hónap elsején megjelenő négyol­
dalas kézimunkamellékletet is, melynek sok 
mintája közöl megemlítjük az ebédlő-asztalra 
való térítőt, különösen szép suplika munkát. 
A Divat Újság színes divat képe ma négy 
gyönyörű ruhát hoz Szép a serdülő leánynak 
való ruha szalagdiszszel. A divatkép túlsó 
oldalán a legújabb hajviseletek vannak könnyen 
érthető modorban magyarázva. Bő tartalmú 
szórakoztató melléklettel zárul a kétheten- 
kint megjelenő lap. melynek olcsó előfizetési 
ára negyedévre 1 frt 5o kr. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapesten, Rökk Szilárd-u. 
4. szám a.

Patyolat a minden hónap elsején megje­
lenő újságnak czime, melyet nemrég küldtek szét 
az előfizetőknek. Bár a neve azt sejteti, hogy 
csak a fehérneművel foglalkozik, gazdag tar 
talmú nyolczoldalos főlapján a nyárra való 
tekintetből, a férfiaknak szánt sport-ingek és 
egyéb, otthon megkészithető toalet-darabokat 
is magyarázza. Nagyon praktikus a hölgyek 
számára való oldalgombos fürdő- és uszóruha, 
melynek nehány mintáját hozza bő magya­
rázó szöveggel, a mit lényegesen megkönnvit 
a minden számhoz mellékelt duplaoldalas nagy 
szabásminta-ív. Melléklete is van a Patyolat­
nak. A inostanin kereszt- és laposöltésii mo­
nogramok sokasága tarkái iik és a szer kész 
tőnek a fehérnemű divatról Írott cikke. Az 
újság előfizetési ára a lehető legolcsóbb, negyed­
évre. postán való megküldéssel 55 kr. Meg­
rendelhető a kiadóhivatalban. Budapesten, Rö|<k 
Szilárd-utca 4 sz.

Köszönetnyilvánítás.
Felejthetlen emlékű ö z v. d r. Horváth 

János né szül. Koilerich Vilma el- 
hunytával az igaz részvétnek és a rokon­
szenves figyelemnek oly sok és gyöngéd meg­
nyilvánulásával halmoztattunk.el minden ol 
dalról, hogy azokért lehetetlen (‘gyenként 
köszönetét mondanunk. Azért ez úton fogad 
ják mély hálánkat és őszinte köszönetiinket 
mindazok, a kik a megboldogult iránt olv 
megható kegyeletet tanúsítva nagy fájdal­
munkat enyhítették.

Kecskemét, 1897. május hó 2<>.
.4 gyászoló coliad.
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KÜLÖNFÉLÉK.
— A pozsonyi Mária Terézia emlék­

szobor leleplezése „folyó hó 16 án nagy fény­
nyel ment végbe, O Felsége a király, az egész 
udvar, a kormány, a főrendi- és képviselőház, 
az ország nagyjai, a törvényhatóságok kép­
viselőinek s nagy számú díszes vendégsereg 
jelenlétében. A király és udvara vidéki város­
ban még alig fejtett ki oly nagy fényt, mint 
ez alkalommal, méltán, mert királyank Mária 
Teréziában a habsburg-lotharingi ház ősanyját 
s megalapítóját ünnepelte. Az időjárás nem 
kedvezett az ünneplő Pozsonynak, folyton 
esett s erős „kvóta* szél fújt az osztrák he­
gyekről. Mégis — mint a pozsonyiak mond­
ták — a „Kaiserwetter* megmentette a lelep­
lezés ünnepélyét az elázástól, mert vasárnap 
9 órakor, a midón az ünnepély kezdődött, 
elállt az eső s 11 óráig, a mikor az ünne­
pélynek vége volt, elég jó idő lett. A mint 
az utolsó főherczegi kocsi elrobogott az ünne­
pély színhelyéről, megeredtek újra az ég csa­
tornái. Maga a szobor oly remek alkotás, 
hogy az országban alig akadt hozzá hasonló 
szépségű szobormű. A feliét carrarai márvány 
fekete alapon rendkívül emeli a szobor szép­
ségét s annak közvetlen megkapó hatását. 
Alkotója Fadrusz János pozsonyi szegény 
földműves szülők gyermeke, lakatos tanoncz 
volt, később a Zayugróczi műfaragó tanfolva- 
mot végezte. A pozsonyi takarékpénztár ösz­
töndíjával képezte magát tovább Bécsben s 
most egv csapással hazánk első szobrászai 
közzé emelkedett. Zumbusch a n onarchia leg­
híresebb alakszobrásza egyszersmind udvari 
szobrász, a szobor megtekintése alkalmával 
odanyilatkozott, hogy a műre semmi észrevételt 
nem tehet, maga sem tudott volna különbet 
alkotni. A meghívott vendégek tiszteletére a 
város fényes vacsorát adott a városligeti 
díszes vendéglőben az ünnepélyt megelőző 
estén, a hol valóban fejedelmi módon vendé­
gelte meg a nagyszámú odasercglett ünneplő 
közönséget. Városunkat az ünnepélyen Kada 
Elek polgármester úr vezetése alatt Szegedv 
György tanácsnok és Koritsáuszky János th. 
bizottsági tagok képviselték.

— Közgyűlés. A törvény hatóság folyó 
hó 25 én tartja rendes havi közgyűlését, me­
lyen a szervezeti szabályok rendelkezéséhez 
képest a város összes alapjainak 1896. évi 
zárszámadása és a város vagyonának leltára 
bemutattatik. A pénzügyi bizottság a szám­
adásokat átvizsgálván, a főkönyvelői előter­
jesztés főbb tételeit a következőkben foglal­
hatjuk össze: A házi pénztár forgalma 1896. 
évben: bevétel volt 4.103 588 frt 13 kr., ki­
adás 4.1(>3,567 frt 29 kr., igv az 1897-ik évre 
áthozatott 20 frt 93 kr. A kölségvetésben 
1*96. évre előirányoztatott 747,178 frt 76 kr. 
bevétel és 754.056 frt 81 kr. kiadás, tényleg 
1*96. évben a törvényhatóság összes bevétele 
>27,376 frt 84 kr. (az előirányzatnál 80,198 
frt 08 krral több), kiadása pedig 771,993 frt 
09 kr volt, (az előirányzatnál több 17,938 
írt 2* krral) vagyis a város 1896. évi jöve­
delme 55,731 frt 75 kr. volt, a mely összeg­
nek nagvrésze azonban az újabb kölcsönök 
fölvétele és a convertálásnál előállott árfo­
lyam-veszteségek pótlására fordittatott. A 
vagyon-leltár szerint a város cselekvő va­
gyonának értéke 6.008, 863 frt 11 kr, a szen­
vedő állapot összege 2.749,990 frt 04 kr., így 
a város cselekvő tiszta vagyonának értéke 
3.258,873 frt 07 kr.

Helyettes igazgató. A községi iskola­
szék legutóbb tartott gyűlése, tekintettel a 
községi iskolák igazgatójának fölhalmozott 
nagy munkatöbbletére, elhatározta, hogy 
Pásthy Károly igazgató úr igazgatói ügy­
köre megúsztassák, még pedig ő, a ki lelke, 
megteremtője volt Kecskemét város népokta­
tás ügyének s annak föl virágzása az ő her- 
vadhatlan érdeme, továbbra is népoktatásunk 
főintézője maradjon úgy hogy a szellemi ve­
zetés. az általános felügyelet és a tanítás 
irányításának nagy munkája az ő kezeiben 
összpontosittassék ; az irodai teendők, a köte­
lezett statisztika kimutatások, a tankötelesek 
összeírása, az iskolamulasztások stb. stb. igaz­
gatói ügyköréből el vonatván, azok egy he­
lyettes igazgatóra bízassanak. Az igy szer­
vezett helyettes igazgatói állásra a községi

21. sz.

iskolaszék a tanítótestület egyik legképzet­
tebb és szorgalmasabb tagját, Kerekes József 
urat megválasztván, megerősítése végett a 
tanácshoz jelentést tett.

— Gyász. Mély megilletődéssel és rész­
véttel értesültünk, hogy özv. dr. Horváth 
Jánosné született Koilerich Vilma úrnő, hosz- 
szas betegeskedés után folyó hó 16-án elhunyt. 
Az az általános tisztelet és rokonszev, mely 
a Horváth családot övezi, nagyrészben az ő 
jóságos lelkének, magas műveltségének s ma­
gasztos családanyai erényeinek koszorúját 
ékesíti, éppen azért volt oly általános a rész­
vét is, a mely a város minden körében a 
mélyen sulytott család fájdalmának megosz­
tásában a temetésen nyilvánult, a melyen h 
nagy közönség, hatóságok, testületek és egye­
sületek nagy számmal voltak képviselve. Ez 
az általános részvét, melyhez őszinte megil­
letődéssel járulunk mi is. enyhítse a megszo­
morodott család fájdalmas veszteségét s kíván­
juk, hogy a vigasztalás Istene adjon enyliil­
letet a sajgó bánatukra. A gyászoló család a 
következő gyászjelentést bocsátotta ki: Dr. 
Horváth János és neje szül. Drueker Adél és 
leányuk Piroska, Horváth Riza és férjeGyörft'y 
Balázs, dr. Horváth Mihály és neje szül. Koi­
lerich Irma és gyermekük Árpád, dr. Horváth 
Adám, Horváth István és neje szül. Horváth 
Mártha és gyermekeik Tibor. Mariska és Béla, 
— továbbá Koilerich Pál és neje Wagner 
Mária és gyermekeik, özv. Mészáros Jánosné 
szül. Horváth Juliánná és gyermekei, az ösz- 
szes rokonság nevében is a legnagyobb fáj­
dalommal jelentik, hogy a legjobb, legszere- 
tőbb s leggondosabb anya, nagyanya, testvér, 
sógornő, nagynéne s rokon özv. dr. Horváth 
Jánosné született Koilerich Vilma folyó évi 
május hó 16-án délelőtt a/4W órakor, áldott 
életének 73 ik. özvegységének 11 ik évében, 
hosszas szenvedés után elhunyt. A drága ha­
lott földi maradványait folyó évi május hó 
18-án d. e. 11 órakor helyezzük örök nyuga­
lomra, a 111 t. 4. sz. háztól, az ev. ref. felső 
temetőben levő családi sírboltba. Az engesz 
telő szent miseáldozat ugyanazon nap reggel 
8 órakor lesz a róm. kath. nagytemplomban. 
Kecskemét, 1897. május hó 17. A Mindenható 
áldása lengjen drága porai fölött!

— Honvéd-ünnepély. A honvéd-emlék 
tábla leleplezésének évfordulója alkalmából f. 
hó 21-én pénteken d. e. 8 órakor a róm. kath. 
plébánia tempb inban ünnepélyes isteni tisz­
telet volt, mely alkalommal a szép számú 
közönség sorában a városi törvény hatósági 
bizottság és tisztviselői kar testületileg 
vett részt.

— Erdélyi Zoltán. Ez a név még pár 
héttel ezelőtt is egv u. n. tehetséges fiatal 
verseidnek szűk körben ismert neve volt; ma 
ellenben a legnagyobb reményekre jogosító 
költői erők közzé tartozik, kitől a legszebb 
alkotásokat várhatja még a magyar irodaion . 
Az Akadémia idei pályatételei között ugyanis 
Erdélyi Zoltán w Vesztett boldogság* 
ezimű verses regényével elnyerte a Nádasdy 
dij 100 aranyát. Ez nemcsak azért nagy dolog 
mert az Akadémiának legfőbb költői jutalma 
hanem azért is, mert az Akadémia csak a lég 
ritkább esetekben talál oly művet, melyet c 
ritka kitüntetésre méltónak talál. 1866-ban 
Arany János kapta a Buda haláláért; azóta 
csak Arany László kapta egyszer a Délibá­
bok hőséért s Jakab Ödön az Argirusért 
pedig minden évben kiadnák, ha volna kinek. 
Bennünket kecskemétieket azért érdekel ez 
különösen, mert Erdélyi Zoltán a mi vám 
sunk szülötte. Apja, Erdélyi Döme, ügyvéd 
volt városunkban, anyja is idevaló szárma­
zású, Csolnoky leány. Mai számunkban mutat 
ványt közlünk a pályakoszorús munkából; a 
fiatal szerzőnek pedig kívánjuk, hogy ez elsc 
babérját még számos nagy kitüntetés kövesse.

— Házasságkötés. Folyó hó 18-án 
kötött házasságot a helybeli in. kir. anya 

-könyvi hivatalban Vogel Alijos nyugalmazott 
7-ik huszárezredbeli őrnagy és győri állami 
selyemtenyésztési felügyelő helyettes. Szabó 
Berta kiasszonynval. néhai dr. Szabó László 
orvos kedves leányával.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszt* r 
Burdáes Rezső joggyakornokot a kecskeméti 
kir. törvényszékhez aljegyzőnek nevezte ki.
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— Eljegyzés. A napokban jegyezte el 

városunkban Erdélyi Ágoston, polgári isko­
lákra képesített jászladányi községi népiskolai 
tanító Hajagos Piroska k. a. ugyancsak jász­
ladányi tanítónőt, Hajagos Illés ny. főkapi­
tány kedves és szép leányát

— A Kecskeméti polgári leányiskola 
növendékei folyó május hó 23-án, vagyis ma. 
vasárnap d. u. 3 órakor iskolai ünnepélyt 
rendeznek a következő programmal: 1. Kar­
ének, 2. „Kis gyermek halálára u (Vörösmarty,) 
szavalja Sághy Ilona III. o. n., 3. .Falusi 
lakodalom*, irta Magonyi Juliska, felolvassa 
Bátki Margit IV. o. n., 4. Karének. í). ..Bú­
csúzó virágok* (Lévay,) szavalja Katona Ma 
riska IV. o. n., 6. „A tudós macskája* (Arany,) 
szavalja Herkner Elvira 111. o. n., 7. Kar­
ének, 8. WA szekrény*, vígjáték egy felvo­
násban, irta Csiky Gergely, személyek: Bere- 
giné özv. Ordassy Irén; Béla. Emma gyér 
mekei Laukó Ilona és Miskolczy Ilona; Julesa 
szolgáló Nagy Juliska Bokrosné, Bereginé 
nénje Szelei Rózsa.

— Küry Klára és Fáy Szeréna mű­
vésznők f. évi junius hó 13-án a helybeli 
„Kereskedő-Ifjak Egylete* által a műkert- 
ben rendezendő hangversenynyel egybekötött 
nyári mulatságán közreműködésüket készség 
gél megígérték, a mely élvezetes mulatságot 
előre is a közönség szives figyelmébe ajánljuk.

— A Dalárda folyó hó 15-én tartotta a 
kaszinó nyári helyiségében első évnegyedes 
dalestélyét, melyen — daczára a rendkívül 
kellemetlen esős időnek — igen szép társaság 
gviilt egybe, mely mindvégig gyönyörködött 
a dalárda praecis, szívhez szóló énekében. A 
dalárdái ez alkalommal is, eddigi jó hírnevé­
hez méltón, annyi hévvel, tűzzel s művészi 
praecisitás9al zengte el dalait, hogy méltó 
kitüntetéssel ünnepelte őket s különösen fá- 
radhatlan buzgóságú karmesterét Mihó László 
urat a közönség, melynek fiatalabb tagjai a 
hangverseny után még tánezra is perdültek.

— Felhívás. A folyó évi május hó 16 ik 
napja óta életbe léptetett helyi postai kézbe­
sítések tárgyában minden oldalról felmerült 
panaszok mikénti orvoslásának megbeszélése 
czéljából, folyó hó 23 án, azaz vasárnap d. u. 
3 órakor, a Kereskedői Kaszinó helyiségében 
értekezlet tartatik, melyre a t. tagok, vala­
mint a kaszinó tagságán kívül álló kereske­
dők és egyéb érdeklődők is ez úton tisztelet­
tel meghivatnak. Kecskemét, 1897. május 20. 
A Kereskedői Kaszinó választmánya.

— Kinevezés. A foldmivelésügyi m. kir. 
miniszter kisjáczi Szeless János barátunkat 
a hódmező vásárhelyi föld mi vés iskolához 
igazgatóvá nevezte ki.

— Halálozás. A következő gyász jelen test 
vettük: Alolirottak mély fájdalommal tudat 
ják a felejthetetlen kedves anyának, napának, 
nagyanyának, dédanyának és rokonnak özv. 
Fr. Kiss Sándorné, szül. Sárközy Jndith asz- 
szonynak életének 77-ik évében, május hó 
16 ikán este 6 órakor, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunytét. A boldogultnak 
hült teteme f. évi május hó 18-án d. u. 3 
órakor fog az ev. ref. egyház gyászszertar­
tása szerint a budai felső temetőbe (II. tized, 
hosszú-utcza, 269. számú saját házából) örök 
nyugalomra tétetni. Kecskemét, 1897. május 
17-én. Áldás és béke lengjen porai felett! 
Fr. Kiss Terézia, férjezett Horváth Józsefné, 
gyermekeivel, Fr. Kiss Sándor és neje Nagv 
Lídia, gyermekeivel, Fr. Kiss Mihály és neje 
Vörösmarti Juliánná, gyermekeivel, Fr. Kiss 
Károly és neje Birkl Ida, gyermekeivel, Fr. 
Kiss György és neje Jenei Lídia, gyermekei­
vel: mint leánya, illetve fiai, unokái és déd­
unokái.

— Köszönetnyilvánítás. Fekete Mihály 
és Steiner Mihály könyvkereskedő urak 4—4 
darab könyvet ajándékoztak jutalmul a fő­
reál iskola tanulóinak, köszöni a tanártestület.

— Köszönetnyilvánítás. A következő 
adományok folytak be a helyben felállítandó 
Kossuth szoborra: Legutóbbi kimutatás 5286 
frt 39 kr. Kovács János kegy. r. tanár Sze­
ged 4 frt, id. Katona Zsigmond 5 frt, Kiss 
Zsigmond hittanár 1 frt, Kecskeméti dalárda 
5 frt, Gazdasági ifjúság, tánczmulatságból 6 
frt, Halotti Ödön pozsonyi gyűjtése 9 frt 50 

kr. Mihály Czézár Szent-Kút 2 frt. Walter 
Adolf Szeged 1 frt, dr. Schweiger Zsigmond 
Budapest 10 frt, Zimay László Budapest 2 
frt, Bodrogi Lajos tanár 50 kr. Hanusz Ist­
ván igazgató 80 kr. Ácsai Vilmos Versegh 
1 frt, összesen 5334 frt 19 kr.

— Előmunkálati engedély megadás. 
A kereskedelemügyi miniszter Wéber Ede 
földbirtokos kerepesi lakosnak, a budapest- 
lajosmizsei helyi érdekű vasút Lajos-Mizse 
állomásától a m. kir. államvasutak Kecske­
mét állomásáig, esetleg Rávágy állomásáig 
vezetendő gözmozdonyú helyi érdekű vasút­
vonalra 1895. évi október hó 29-én kelt 
rendeletével megadott előmunkálati engedély 
érvényét egy év tartamára megújította és 
egyúttal a .Jászkerekegyháza községtől a ter­
vezett lajosmizse-kecskeméti helyi érdekű 
vasút Czethal állomásáig, vagy esetleg a 
kecskemét-fülöpszállási helyi érdekű vasút 
Köncsög állomásáig vezetendő helyi érdekű 
gözmozdonyú vasútvonalra az előmunkálati 
engedélyt egy évre megadta.

— A Kecskeméti Gazdasági Gőzmalom 
igazgatósága felhasználva a kedvező körül­
ményt, hogy fürdőintézetében nullás fokú bő 
vizforrással rendelkezik, közkívánatra hideg­
víz-gyógymódot (massage-kurát) rendezett be 
és igy a fürdővendégek kényelmére naponkint 
kétszer, úgy mint reggel 6—7-ig, délután 
5—7-ig hideg-bedörzsölések és a hidegvíz 
gyógymód különféle nemei mérsékelt díj mel­
lett eszközöltetnek.

— A dalárda f. hó 27-én áldozó csütör­
tökön — délelőtt ’/«11 órakor a városházi 
muzeumtermében — tartandó rendes évi köz­
gyűlésére ezúton is figyelmeztetjük lapunk t. 
olvasóit. A közgyűlés tárgyai: 1. Évi jelen­
tés. 2. Pénztári számadások előterjesztése. 3. 
Évi költségvetés megállapítása. 4. Elnök vá­
lasztás és a választmánynak kiegészítése. 5. 
Jegyzőkönyv hitelesítésre bizottság kinevezése.

— Helyreigazítás. Az uj honvédlaktanya 
építésére vonatkozó s a budapesti lapokból 
vett hírünk nem felel meg a valóságnak. Mert 
illetékes körökben a dolog után járván, ki­
tűnt, hogy a honvédelmi minisztériumban 
éppen nem gondolnak arra, hogy a kibővített, 
nagy honvédlovassági laktanya helyett újat 
építsenek s a fővárosi lapok híre onnan ered­
hetett, hogy a város által a csapatkórház 
felépítésére vonatkozó hirdetmény félrema- 
gyaráztatott.

— Az Első Kecskeméti Szőlő és Gyü­
mölcstermelő-Szövetkezetnek a f. évi ápril hó 
4-ik napján tartott alakuló közgyűlése által 
megállapított alapszabályai megerősítést nyer­
vén, az aláirt üzletrészek után esedékes má­
sodik fizetési részlet 19—10 frt. az első be­
fizetést igazoló ideiglenes nyugtának előmu- 
tatása illetőleg beküldése mellett, f. évi junius 
hó 15-ik napjáig a Kecskeméti Kereskedelmi 
Iparhitelintézett és Népbankba fizetendő be, 
a hol az üzletrészekről kiállított rendszeres 
nyugták ugyanakkor adatnak ki.

— Érdekes családnév kiigazítás. Kecs 
kémét város tanácsa 1897. május 13 án kelt 
10,677 sz. végzésével elrendelte, hogy Grósz 
Lipót helybeli kereskedő eddigi neve helyett 
a jövőben a Nagy Lipót nevet használja. 
Okul ez intézkedésnek Grósz Albert szigorló 
orvos kérése szolgált, a ki abból az alkalom­
ból, hogy diplomájára Nagy Albert nevet 
vezettette, a régi, a városi levéltárban talált 
adatok alapján kimutatta, hogy atyját csakis 
Nagy Lipótnak hívják, mert már a legrégibb 
összeirási jegyzetekben is „Nagy* név alatt 
szerepelnek az ősei. A hivatalos kutatás az 
adatok helyességét igazolván Grósz Lipót 
polgártársunk ezentúl Nagy Lipót lesz, mint 
a hogy őt más név meg sem illetheti, miután 
1787-ben az „uralkodó parancsárau vette föl 
most rendeletre magyarosított polgártársunk 
őse a Nagy Lőrincz nevet. Nagy Lőrincz 
és utódai az abszolút időkig mindenkor a 
Nagy nevet viselték, a mikor az valószínűleg 
a német világ behatása alatt változott át 
wGrósz“-ra. A 27 éve óta fennálló ezég, 
melynek tulajdonosa ezentúl Nagy Lipót lesz, 
változatlanul megmarad a régi Grósz Lipótnak.

— Felakasztva találták saját lakásán f. 
hó 22-én reggel Györki István XI. tizedbeli 

hentes-iparost. Az orvosi vizsgálat külerőszak 
nyomát nem találta. A megtartandó rendőri 
vizsgálat lesz hivatva az ügyet kideríteni, 
hogy önakasztás vagy bűntény esete forog 
e fenn.

—- Kaszálógép bemutatás. A helybe’i 
m. kir. földmives-iskola gazdaságában folyó 
hó 23-án (vasárnap) délután 3 órakor egy 
kaszálógép munkaközben fog bemuttatatni. 
Az érdeklődő gazdaközönséget ez úton hívja 
meg tisztelettel az iskola igazgatósága.

— A kecskeméti Gazdálkodó - Ifjúság, 
részben a helyben felállítandó Kossuth-szobor 
alapja, részben a helybelyi Gazda kör javára 
1897. junius hő 7-én, pünkösd másnapján, a 
városi műkertben zártkörű tavaszi tánezmu- 
latságot rendez. A rendezőség élén Szappa­
nos János elnök, Kéri Sándor pénztáros, A. 
Szabó Pál ellenőr állnak. Belépti-dij szemé­
lyenként 2 korona.

— Vallás változtatás. Weinberger József 
volt izraelita vállású kereskedő f. hó 21-én 
a honvéd-emléktábla leleplezése évfordulóján 
tartott ünnepi mise után a plébánia-tem­
plomban a róm. kath. vallásra tért s a 
nagyközönség, jelenlétében megkereszteltetett, 
mely jután az uj hit9orso9 eljegyzését tar­
totta Ipacs Szabó Teruskával. Ipacs Szabó 
Imre földbirtokos leányával.

— Végzetes baleset. Pár nappal ezelőt- 
vértlázitó esetnek voltak szemtanúi a kecs 
keméti Nagycsongrádi-útczán járók. Neveze­
tesen Özv. Papp Pálné 10 éves Pali fia a 
kollegium-téren felkapaszkodott a Fantó Pé- 
térné hintájának a két rugó közt lévő hátsó 
kocsi tengelyére és midőn a kocsi a Nagy­
csongrádi-útczán befordult, a kanyarodás kö­
vetkeztében a kocsi rugója elkapta a kis fiú 
fejét és lehúzván arról a bőrt a csonthár­
tyával együtt, a fiút pedig a tengely és rúgó 
közzé csavarta. Eme iszonyú látványtól meg­
borzadt közönség óriási kiabálására a sebesen 
hajtott lovakat a kocsis megállította, mikor 
is csak a kocsi hátráltatásával lehetett a 
fiúcskát borzasztó helyzetéből kiszabadítani. 
Az igy megsérült fiút aztán hordágyon szál­
litatta be az esetről értesült rendőrség a 
városi székház betegszobájába, honnan a kellő 
orvosi segélyben való részesítése után a vá­
rosi kórházba vitték, hol még mindig eszmé­
letlen állapotban fekszik s életben mara 
dásához semmi reményt sem fűznek az orvosok. 
A rendőrség a nyomozást megejtvén, kiderítette, 
hogy Papp Pali saját hibája következtében 
sérült meg.

— Elgázolás. Folyó hó 17-én a délelőtti 
órákban Galamb István téglatelepi munkás 
4 éves hasonnevű fiacskája egv gyalogúton 
az ottani árokpart mentén játszott a szomszéd 
15 éves — kacsákat őrző — fiával. E közben 
egy téglahordó kocsi közéjük hajtott; a 15 
éves fiút az árokba lökte, de ennek ijedtségen 
kívül más baja nem történt, mig a kis 4 éves 
Galamb István a kocsi kereke alá került és 
bal lábszár csontja a térden felül ketté tört. 
Az esetről értesült Füvessy Imre r. kapitány 
a tettest igen ügyesen kézrekeritvén, ez tet­
tét a kapitány által gyűjtött adatok súlya 
alatt beismerte. Az eset úgy történt, hogy 
tettes Szabó Mihály fuvaros többi társait 
kiakarván kerülni, a rendes kocsi útról letért 
9 így gázolta el a kis fiút. A kis fiú az or­
vosi hivatalban részesült az első orvosi se­
gélyben, hová a szülei hozták be. Felgyógyu­
lása 6—8 hetet vesz igénybe. Szabó ellen a 
bűnvádi feljelentés megtétetett.

— Betörés. Folyó hó 16-án délután Szél 
Gábor volt pékiparos 7. tized 3. sz. a. laká­
sára, mig a házbeliek hazulról távol voltak, 
az udvari ablakon át betörtek s onnan a ká­
ros előadása szerint körülbelül 122 frtra ér­
tékelt ékszert és készpénzt elloptak. Füvessy 
r.-kapitány ki az esetről este 8 órakor érte­
sült, a nyomozást a legszélesebb mederben 
azonnal megindította és személyesen vezette, 
éjjeli ’/ill órakor már sikerült megállapítani, 
hogy a betörést csakis Paczolai Bálint 23 
éves péksegéd követhette el, s hogy a tett 
elkövetése után bérkocsin Nagy-Kőrösre szö­
kött; azonnal táviratozott Nagy-Kőrösre, hol 
a vakmerő gazembert egy lebujbán a rend­
őrség elcsípte. A tettes után küldött Csősz
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László r.-bizto9 Paczolait 17-én délben, az el­
lopott tárgyak egyrészével együtt, haza szál­
lította. ki is a rendőrkapitány előtt töredelmes 
vallomást tett, s másnap az ügyészségnek 
átadatott. Ezen nyomozással a rendőrkapitány 
érdemeit ismét szaporította.

— Tűz. Folvó hó 1-én viradóra Dudás 
Fehér János Szarkád 101. számú lakatlanul 
álló tanyai laképülete kigynlt és elégett. A 
tűz, mint a vizsgálat során kitűnt, úgy lett 
felgyújtva és pedig hihetőleg a káros hara­
gosai valamelyike által, a nyomozás a tettes 
kipuhatolása iránt folyamatban van. A kár 
megtérül, mert az épület biztosítva volt.

— Ló-lopás. Kara Pál talfái lakos is­
tállójából 2 lovát 1 csikóval, kocsij.it. 3 lóra 
való szerszámját f. hó 15-én virradóra isme­
retlen tettesek elloptak. A nyomozás folyik.

— Házásás. Folyó hó 8-án virradóra özv. 
Pólyák Imréné Csalános 55. sz. a. tanyai la­
kását ásták ki s onnan vagy 26 írt értékű 
húsneműt ismeretlen tettesek elloptak. 10-én 
virradóra meg özv Horváth Józsefné körösi 
hegyi lakását bontották ki és vittek el tőle 
72 frt értékű ágy és ruhaneműeket. A nyo 
mozás mindkét ügyben folyik, rendőri körök­
ben az a nézet, hogy a betöréseket az or­
szágos vásárunkon megfordult kóborczigányok 
követték el.

Rendőr-mozgalmi kimutatás. A r.-ka­
pitányság bűnügyi osztályától nyert kimu 
tatás szerint a f. év ápril havában 33 eset 
hozatott a xendőrség tudomására, és pedig: 
1 könnyű testi sértés vétsége, l emberölés 
kísérlete, 2 gyilkosság büntette, 11 lopás bűn­
tette, 1 sikkasztás vétsége, 10 lopás bűntette, 
1 hatósági közeg elleni erőszak bűntette, 1 
magánlaksértés bűntettének kísérlete, 1 pár­
viadal vétsége, 3 hamis pénz kiadásának vét­
sége. A tetesek 26 esetben kipuhatoltalak, 7 
esetben ismeretlenek. A lopott tárgyak 13 
esetben megkerültek, 9 esetben előkerithetők 
nem voltak. Megemlítésre méltó az ápril hó 
22-én talált a esalánvos laposi csorda-kútból 
kivett leánygyermek hulla, mely mint a nyo 
mozás kiderítette, az anya Gégő Marton Mária 
által élve dobatott a kútba; továbbá az ápril 
hó 26-án viradóra történt kettős gyilkosság, 
mikor Kovács Elek, nejét és a 27 éves Elek 
nevű fiát vadállatias kegyetlenséggel gyil­
kolta meg. A tettesek mindkét esetben áta 
dattak az ügyészségnek. A vagyon elleni bűn­
tények közül említésre méltó egy csaló-ban­
dának Kiss Károly és társainak elfogatása, 
kik helybeli és szomszédos megyék területén 
lakó emberek közül számtalanokat csaltak 
meg 500 frtól egész 2000 írtig hamis pénz 
és bankó prések vételének ürügye alatt; az 
áldozatokat Budapestre csalva fel. A felmerült 
33 esetből 23 a belterületre, 10 a külterületre 
esik; 31 áprilban lett elkövetve, mig kettő a 
megelőző hónapokban, de csak most hozatott 
a rendőrség tudomására. A benyomozott 26 
esetben, 31 egyén lett kérdőre vonva ezek 
között volt 21 férfi, 10 nő, 5 rovott előéletű 
26 büntetlen előéletű. Letartóztatva lett kö 
zülök 12 égvén, kik közül 5 az ügyészségnek 
adatott át, mig 7 szabadon lett bocsájtva.

— Kirándulások. Tekintettel azon is 
meretes körülményre, hogy a múlt évi mii le 
niumi kiállítás óta a külföld figyelme is 
nagyobb mérvben fordul felénk, minden mérv­
adó faktorunknak azon kell lenni, hogy ezen 
érdeklődést ne csak kiérdemeljük, hanem meg 
is tartsuk. A múlt évi kiállításunk a kül­
földnek alkalmat nyújtott arra, hogy hazánkat 
jobban megismerje, a minek egyik tanúbi­
zonysága. hogy máris alig történik odakiinn 
valami, a mire mérvadó köreink vagy figyel­
meztetést ne nyernének, vagy külön meghí­
vásban ne részesülnének. Már most legyen 
ezen körülmény, vagy talán, hogy alkalom 
nyíljék a magyarok vendégszeretetét viszo­
nozni, egyre-másra veszszük a külföldi kiállí­
tások meghívását Ugyanazért a magvar kir. 
államvasutak menetjegy-irodája két program- 
mot bocsátott ki első sorban stokholmi, másod 
sorban hamburgi kiállítások megtekintésére 
rendezendő társas-utazásokra. A rSajtó-Kong- 
resszus* alkalmával Stockholmba rándulók, 
mint onnén vett híreink jelzik, oly ünnepé­
lyeknek lesznek szemtanúi, a melyek tényleg 
örök időkre is kellemes emlékeket fognak 
hátrahagyni, mig a hamburgi kettős kiállítás

leginkább földbirtokos gazdáink részére fog 
megbecsülhetlen anyagot és módot szolgáltatni 
nemcsak a németek haladásáról közvetlen meg 
gyöződést szerezni, hanem a nyert tapaszta 
latokat itthonn gyümölcsözŐleg érvényesíteni. 
A hamburgi kirándulás junius 16—23-ig tart 
s az utazás és teljes ellátás dija az I. osz­
tályban 130 frt a II. osztatvban 105 írtban 
állapíttatott meg. A stokholmi kirándulás 
junius 22--29-ig tart s az utazás és teljes 
ellátás az I. osztályban 225 frt. a II. osz­
tályban 190 írtban állapíttatott meg.

.4 trientti nttatássoz
ftssff Assicurazioni Generáli) f. évi április hó 12-én tartott 
65-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1896. évi mérlegek. 
Az (‘lőttünk fekvő igen terjedelmes zársz imadás 60 oldalra 
terjed és mint minden évben úgy az idén is számos rend­
kívül érdekes statisztikai adatokat tartalmaz. Ezen jelen­
tésből látjuk, hogy a központi igazgatóság a napireud 
előtt szomorú kötelességnek felelt meg. midőn elhunyt, 
fejlejthetlen, érdemdús magyarországi képviselőjéről Jlott 
Józsefről következókepen emlékez-tt meg kegyeletteljesen: 
— „Köti József budapesti képviselőségünk főnöke, legelő­
kelőbb munkatársunk, ki kora ifjúsága óta felülmulhatlan 
buzgalommal szentelte teljes tevékenységét és szellemének 
kivaló adományait a társaság érdekeinek, a mu't év végén 
súlyos betegségnek esett áldozatul. Rótt József, elhunyt 
kartársunk emlékét mindig tiszteletben ogjuk tartani és 
Önök bizonyosan csatlakoznak mély gyászunkhoz és ennek 
ünnepies kifejezést is fognak adni.“

Az évi jelentésből látjuk, hogy az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka 1896 évi deczember 31-én 3.662.783 frt 61 
krral 48,914.760 frt 37 krra emelkedett. Az ugyanakkor 
érvényben volt életbiztosítási töke összegek 189,549 380 
frt 95 krt tettek ki, mig az év fo yamáu bevett dijak 
7,887.184 frt 57 krra rúgtak.

A tűz- és szállitmány-biztositási ágakban a dij- és 
illeték-bevétel 11,660231 frt 19 kr. volt; miből 4,694 768 
frt 19 kr. viszontbiztosításra fordittatott, úgy, hogy e 
tiszta díjbevétel 6,985 463 frtra rúgott, mely összegből 
3,315 061 frt 39 kr. mint díjtartalék minden tehertől 
menten, a jövő évre vitetett át. A jövő években esedé­
kessé váló dijkötelezvények (isszege 31,895.255 frt 27 
krra emelkedett.

Károkért a társaság 1896-ban 9,890.288 frt 74 krt 
folyósított. Ehhez hozzáadva, az előbbi években teljesített 
kárfizetéseket a társaság alapítása óta károk fejében 
291,247 887 frt 35 krnyi igen tekintélyes összeget fizetett 
ki. Ebből a kártérítési összegből hazánkra 54,452 856 frt 
35 kr. esik, mely összeget a társaság 166 000 káresetben 
fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 6,554 104 
frt 64 krra rúgnak, különösen kiemelendők: az alapsza­
bályszerinti nyereség tártál ék, mely 2,625.000 frtot tesz ki, 
az értékparirok árfolyamingadozása és fedezésére alakított 
tartalék, mely daczára annak, hogy e czélra egy 500.000 
frtos külön tartalék áil fenn az évi nyereségből kihasított 
280 000 frttal 3-849.104 frt 64 krra emeltetetett fel és 
továbbá a 80.000 frtra rugó kétes követelések tartaléka. 
Ezeken kívül fennáll még egy 120.000 frtot kitevő külön 
alap, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse

A társasig összes tartalékjai és alapjai, melyek első 
raugu érti kék ben vannak elhelyezve, nz idei átutalások 
folytán 61 051.211 frt 83 krról 66,174 010 frt 30 kria 
emelkedtek Ezeu értékekből több mint 18 millió magyar 
értékekre esik.

Ezen alkalommal felemlitendőnek tartjuk, hogy a 
cs. és kir. uralkodó család magán és alapítványi uradul- 
mainak Magyar-, Cseh- és Morvaországban levő ö<<zes 
épületei, leltári készletei és terményei, valamint gyárai 
tűz ellen a trieszti általános biztositó társaságnál (Assicu- 
razioni Generálinál) és a termesztménvek lég ellen az 
Assicurazioni Generáli leány intézeténél, a Magyar jég és 
viszontbiztosító részvénytársaságnál hosszú időre lettek biz­
tosítva.
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Laptulajdono-:A KECSKEMÉTI SZABADÉI VÍ PÁKT.
Kiadó:

TÓTH LÁSZLÓ.

NYILT-TÉR.
E rovatban közlöttekért nem felelős a szerke>ztő'óg.

Foulárd-selyemet
chinai stb. a legújabb mintázattal és sziliekben, u m 
fekete, fehér és színes II enne béig Helyemet 85 kitől 
14 frt 65 kr. méterenként sima, csikós, koczkázott, 
mintázott damasztot stb. (mintegy 210 különböző mi­
nőségben 2000 szín <s mintázattal stb ) a megrendelt 
árú postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, minta 
kát, posta fordultával küld: llíaiHeberfi éá. (cs. és 
kir. udeariszá Utó) xrffjeenfftfeira 'Jjürich- 
bm. Svájczba cziinzett levelekre 10 i-ros és levelez-* 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar i yelven 
rt megrendelések pontosan elintéztetnek 2

Egy első rangú biztosító intézet. a mely 
egv különleges, könnyen terjeszthető szakmával 
foglalkozik, kedvező feltétetek mellett helyben 
tevékeny, megbízható

FŐÜGYNÖKÖT
keres. Ajánlatok w151 postafióku czim alatt 
Budapestre kéretnek. Csak oly ajánlkozók 
jöhetnek tekintetbe, kik nagyobb üzletet ké­
pesek produkálni. 181 3— i

HIRDETÉSEK.
x->L—— - 11 ■ ■■ ■— ---------------------rx

f 1 palaczk Korona-sör 18 és 14 kr. “
Egy '/s-as honló Korona-sör 2 Irt 80 kr.

I --------- -v—t ----------

Alulírott évek során át a helybeli pénz­
intézetek és malmok részvényei, vala­
mint ingatlanok

eladását és vételét
közvetíti, és e téren kifejtett buzgalmával és szolid­
ságával sikerült megbízóinak megelégedését kiérde­
melni. — Kérem a t közönséget, hogy e nembe 

r vágó megbizásaival ezentúl is megtisztelni szives- > 
I kedjék. Kiváló tisztelettel

49 o-s Bleyer Adolf.
D Eladó öt egész és két harmadrész Kecskeméti 
í Központi Takarékpkénztári részvény, valamint í 

' egy jókarban levő gözcaéplőgép teljes felszerelés- i 
sel, jutányos áron, kedvező feltételek melleit

A kőbányai
tan!

= főraktára =
V. tized 22. szám, hol mindenkor kellőleg 
hűtött palaczkos és hordós sör kapható.

I palaczk Király-sör 15 és 12 kr.
1 ,. márcz. „ 15 .,12 ..
I ., Bajor (barna) sör 18 „

• —------------.. ...------ i

kocsij.it
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1
Hitűi fővárosi 

plasztikai Panopticum. 
Európa legnagyobb vdro- 
uiban a legnagyobb fel- 

tiinétt keltette.
Laihaio Kecskeméten, a 
vasúti állomás és a Casioo 
nyári he'yisége melletti 

térén a

a hol fel varnak tüntetve é let n agy ságit önműködő s 
élet hű műalakok, a melyek részint a múltban és részint 
a jelenben élő legnevezetesebb szereplőket ábrázolják, 
melyek csodálatraméltó jelmezük és hasonlatosságuk által 
méltó feltűnést keltenek. A művésziesen elkészitett törté­
nelmi csopoi tozatok valódi n űkincsek, melyek minden 
nagyobb kiállításon dijkoszorúzva és kitüntetve lettek s 
itt az igazgatóság a múzeumot a legnagyobb fényűzéssel 

rendezte be

A kiállított csoportozatok közűi különösen kiemelendő: 
Uj! Mindenütt nagy siker, mindenütt nagy tetszés. Ujl 

Nagy feltűnő csoportozat
Krisztus keresztre feszítése,

Munkácsy Mihály híres festménye után;
9 teljes életnagyságét művészié’* mű és önműködő alak az 

országában egyedül és először látható.

XIII-ik Leó pápa ö szentsége
az arany trónuson Ülve* és ildást osztva

Hófehérke a hét törpével és a hercxeggel,
egy csodálatra méltó 9 alakból áUó pompás csoportozat.

A híres görög vitéz Belizár szép leányává! mint koldus,
igaz esemény, valódi életkép.

La Bella Iréné, a gyönyörű szép Irén 
akad-miai műalak, körülbelül 400 különféle művészies 
tetovirozassal az egész testén. — Ezen alak a művész ki­

állításon diszkoszorúzva és érdem öllel lett kitüntetve.

Igen érdekes csoportozat kiválóan hölgyek részére

a hol a szét elem istene 6 példányban van feltüntetve, 
melyek közül 2 a legfürgébb mozgásokat teszi.

Judith Holofernes fejével, 
kiváló miialak, mely nagyszerűsége folytán, mint hazai 

gyártmány diszkos orúzva lett.

Meluzina a habok tündére,
vagy felig halat, félig nőt ábrázoló műalak.

Különböző uralkod' k es híres személyek a múltból és a 
jelenből. — Az összes emberfajok gyűjteménye mind az öt 
világrészből, iskolai tanulók részére nagyon tanulmanyos.

Második szakaszban látható :

Kossuth Lajos a diszravatalon.
Az utánzóit kalabriászparti

rendkívül huinorisztikus csoportozat.

A legnagyszerűbb

Párisi nevető terem,
a hol minden látogatónak kaczagni k» 11.

Belépo-dij: Felnőtteknek 20 kr. Gyermekek és katonák 
őrmestertől lefelé 10 kr

Naponta nyitva reggel 9 órától este 10-if.
A múzeum a legnagyobb pompába és fénybe van 

• ’oallitva, melyre az igazgatóság semmifele költséget, sem 
fáradságot nem sajnált.

X múzeum mellett látható az országban elismert 
legszebb szteoroszkop terem.

> es

Van szerencsénk ajánlani 
szavatolt tisztaságú

Thomasfoszfátlisztet
szavatolt 15—207,, ultrában oldható foszforsavtartalommal 

és 85-100°/,, porflnomsággal.
Felülmúlhatatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok javtására, kitűnő 

hatású az összes gabnaneműek, kapás- és olajnövények, lóhere és luczerna, szőlő, komló és kerti véleményekre, 
kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya; tekintettel hatásának tartósságára, 
felülmúlja az összes sznperf ősz fát okát.

A citrátban oldható foszforsav tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni hiányt megtérítünk.
Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyébb felvilágosítással a legkészsegesebben szolgál, a csehországi 

Thomasmüve i prágai foszfátliszt eladásí-irod » j.mak vezérképviselősége a magyar korona országai területén.

ICalmáP Vilmos, Budapest, Erzsébet-körút 8415-7I

Az új m. kir. szabadalmazott 
osztálysorsjáték sorsjegyeire 

bejelentéseket
már mától kezdve fogadunk el és azokat mi 
hamarabb eszközölni mindenkinek, ki abban 
résztvenni kíván, melegen ajánljuk, minthogy 
a mutatkozó óriási érdeklődés mellett 
és tekintve, hogy a kiadandó sorsjegyek száma 
csak korlátolt (100,000 drb), mi sem valószínűbb, 
minthogy azok már megjelenésük napján (ju 
lius 15 dilién,) vagy egyáltalában nem, vagy 
már csak magas ázsióval lesznek kaphatók.

Bejelenteni lehet:
Első osztályú egész sorsjegyre 6 frt krért.

3 . —
* w negyed „ / „ —
. „ uyolezad „ — „ 75

Hejelentési bárczákkal és játéktervekkel k< 
vánatra ingyen szolgálunk. Összesen 50000 
nyeremény 40 koronától l.ooo.ooo (egy millió) 
koronáig, tehát minden második sorsjegy ok­
vetlen nyer.

(lallia-féle könyv kereskedés 
tea Metzger Béla. 6-2

Ilirdetiuény.
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye közigaz­

gatási bizottsága részéről közhírré tétetik, 
hogy a Kecskemét—Fülöpszállási h é. 
vasút által Izsák és Fülöpszállás községek­
ben elfoglalt ingatlanok kisajátítási 
tervei Izsák és Fülöpszállás községházánál 
közszemlére kitétettek s a tárgyalás határ­
napja Fülöpszállás községházához 1897- évi 
június hó 14-ikének d. e. 10% órája és 
Izsák községházához június hó Í5-ikének 
d. e. s% órájára kitűzetett, mely alkalommal 
a kiküldött bizottság a kisajátítási terv meg­
állapítása felett akkor is érdemileg fog hatá­
rozni, ha a tárgyalásra a kisajátítást szenvedő 
birtokosok közül egy sem jelennék meg s hogy 
a megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak 
helye nincs.

Kelt Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye köz­
igazgatási bizottságának Budapesten, 1897. 
évi május hó 13. napján tartott ülésén.

Benitzky Ferencz,
180—3—1 főispán, mint elnök.

c

■ j ‘ «
f

Christoph Ferenc
SZOBAPALLÓ-FÉNYLAK
lehetővé teszi, hoiry & szobik a ináz>>láa alatt i használtattál 
sanak. mivel a kellemetlen i*zag és a lassú, rairadós száradás, 
mely az ulajfesteknek és az ulajtakknak sajátja, elkerültetik. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhetü, anélkül, hogy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni;

színezett szobapalló - fénymázt, 
tiargasbarnat és maliagonlbarnat, mely akár csak az olaj 
festék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad. Beért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljeern beföd minden 

foltot, korábbi mázolást atb; van azután 
tiszta fénymás (ssinesetlen)

uj pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
parketre s ulsjfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. 
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna­

gyságú szobára való) 5 frt. kr., vagy 91/, márka.
A közvetlen megrrndeleofk minden váróéban, ahol 

rakterek vannak, ide k / Idendok. Miutamázoiáaok és prosp­
ektusok ingyen és bérmentve küldetnek A bevásárlásnál tessék 
jól vigyátni a,cégre a a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1*1511 eve letezó gyártmányt sokfelé utánozták és hamisítják, 
s sokkal resszabb, s gyakian a célnak meg nem felelő minőség­
ben hozzák forgalomba.

Chrintoph Ferenc,
i valódi sicíjjaiió -lénylatt ieltalálóia is ezvedfili nártóia,

Prága, K. Berlin.
Kecskemeteo iGYENES ÓS FIA urakoal. |

Szomorú — de igaz, 
hogy öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk, mint 
egészségünkre. Ha ruháinkon a legparányihb 'lakadékot 
észlelünk, sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyob­
bodjék, de ha ez testi egészségünknél az eset, számba se 
vesszük. Egy kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok stb. 
mit tesz az? I gyet se vetünk rá. Hát ez re’IAf** 

mely később keservesen meg­
bosszulja magát rajtunk, mert valamint a kis szakadé­
kokból nagy lesz, épp úgy a kis bajból nagy haj kelet­
kezik. ha kellő intézkedés nincsen kéznél. A legtöbb 
betegség kíitforrása a gyomor rendetlen működése, 
a mit. idejekorán használva, Egger kell< mes izü

c-akhamar beszüntet, 1 doboz ára 30kr.) 
A tü<lo, torok és mell bajok köhögésnél, rekedtséggel 
s elnyálkúsodÚMMRl kezdődnek. Egger kitűnő ízű 

megóv b( önünket a bajtól teljes 
biztossággal (1 doboz 50 kr. és 1 frt. próbadoboz 25 kr.) 

Minden gyógyszertárban kaphatók.
Főraktár *Vódor-gyógytzertár.

(Dr. EGGER LEÓ es EGGER J.) Budapest, Váwi körút n.

A n c. közönség becses pártfogásáért esedezik 
tisztelettel
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Közvetlen behozatal. — Első beszerzési forrás. 
Kezesség mellett ajánlja valódi tiszta, legtinom bb, 

lefejtett ó ttiHinyol és ynrtuffáfia

Gyógy* és Csemege-borait.
113 Hatítffa. Madeira. 6 -5
Sherry, Port. Marsala és Lacrimae Christi.

Kapható '/, és ’/, üvegekben eredeti árakon:
G YENESS S. és FIAI

lőszer- és csemege-kereskedésemben Kecskeméten

IPAROSOK ES GAZDAK FIGYELMÉBE 1
• z 1 • 1 ■ ■ • ■ <•••

, .... , . < 
í salgótarjáni és petrozsényi «

darabos, koczka- és dió-szenünket, miamiit aknaszenünket Jv, 
»-Z kazánfűtőéhez. 9^** Gyors és pontos szállítás
B A salgótarjáni kőszénbánya részvény-társulat £

igazgatósaga Budapesten, V., Jozsef-tér 14. 148 6- 4

ajánljuk locomobilíuíé*iie^
kitünően alkalmas

• 9
£
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Reczoptek az első permetezéshez.
I. 100 liter vízben oldjunk föl egy csomag kecskeméti port és 

keverjünk hozzá mindaddig oltott meszet (körülbelül */6 kilót), inig a 
kecskeméti pornak eredetileg halványzöld szinti és szagtalan oldata 
azurszinre égszínkékre) nem változik és rajta az ammoniakszag érezhetővé 
nem

II.
v Ízben 
ehhez 
oltott 
nem

3I(‘gj(Mgyzés. Minthogy egv 600
ára 20 kr.) ’/6 kiló

hozzá mindaddig
pornak

i égszínkékre) 
válik. Költség 20 kr.

Készítünk először 1 perezentes burgundi keveréket — 
föloldván 1 kiló rézgáliczot és 

egv csomag kecskeméti port 
meszct (körülbelül ’/6 kilót) 

válik.
grammos csomag kecskeméti porból, 

I inelvnek az ára 20 kr.) 1 b kiló rltott mész hozzáadására 250 graiiim 
vegytiszta azurill keletkezik, ennélfogva ha az I. recept szerint perme­
tezünk. akkor olyan erősségű azurinoldattal védekezünk, a mely — a 
köztapasztalat szerint az első permetezéshez tökéletesen megfelelő és 
a mely egyúttal látható nyomokat is hagy a szólón.

La a II. reezept szerint permetezünk, akkor szinte túlságosan is véde­
kezünk a peronospora ellen, mert hiszen az annyi, mintha egyszer azu­
rinoldattal — a mi a levelek likacsaiba is behatol — egyszer pedig a burgundi 
keverékkel perineteznők meg a szőlőt. Ennek daczára a költség mégis 
kisebb, mintha a szokásos 2 perezentes keverékeket alkalmaznék.

A kecskeméti por Kecskeméten, MAYERFI ZOLTÁN-tól 
szerezhető he. hg-ö-ö

a legújabb 9?-diki n inták 
szerint szállít tatnak úgy 
urak, mint bőig) k és gyér 
mekek részére, a legolcsóbb 

Alex. Hulla 
áltál Becs. VII HrrinaiiD 
gasse Nr 29. Az árjegy­
zékek kívánatra díj- és bé­
lyegül ent esen szívesen m<g- 
küldetnek. 111 12—10

Pántlikafilis7taban és 
gyomorbajbao szenved az 

emberiség fele részé.
A szenvedő emberiség vigasz- 

talárba ár segelyérel
Kik galandf* regb* ti é»» gyo­

morba j bán szenvednek!

Pánt likagiliszta 
fejestől, és gyomorbaj 

a páfrány-tokocskák által,' 
fájda ont nélkül, jótállás 
mellett, a legrövidebb idő,

•n e’.h ’jtatik Egyedüli va 
lodi kapható: (

Schneider József 
gyógyszert sznél, i

Resicznii. fo-úteza 3 i 
tik!magyarország )

kitűnő g)( gyszer fájdalom nélküli, gyors »s biztos 
nenyu rt jótállás uyujtatik Nem árt, ha a pántlika- 

---- ~ is jelen — Az elvikor megjvlö- 
Torveny v*en védve Egv eredeti do- 

használati utasítással a bel- és külföld 
3 írt 5o kr. postai utánvéttel vagy a fenti 
-- .<• való beküldésével. A pántli agihszta

az arcz halvány sárga, bágyadt

i Ezen
' eredni
, giliszta h r- g nmc5 ,.
i lendő
' hoz pontos

részért f
11 ossz* gnek el. n

tünetei a következők: ______ _________
tekintet. k< k -/• tnkarikák. lesoványoJá*, elnyálká'odás. 
bovont nyelv, «m.é>zthetl«msrg, étvágytalanig. felváltva 
mól ó étvágyával, gyakori r<»»zulet vagy éppen ájulások 
'düles t.-if L- éhgyomornál, egy gumbo yag felszál­

lása egész a nyakig, ny á ■ sszegyüíemb s. a test meg 
dagadása. gyomorsav. gyomorhév, gyakori felböfögés.

( bí lg ucx hri gerget*", hu lámszt t u mozgások, szúró 
s szúrások a bt 1< kbeo, ssivdobogás,

a vérkeringés rend* tlvnségei különösen a nőknél, 
i gyakori véletlenül leálló főfájás. a búskomorságra 
! 'a ” h;r am. eletunt-ág es a halál < hajtasa. Továbbá 

Sfl ntaltokoi *kák .

gy ifauak n Rnél es líráknál elgyengült fettierot húiiy- 
csofolya>ok:it. folyásokat nőknél és uraknál bvfvcsken-

i . fipl ■ H ’ bej 
ellen < gy dupla adag 4 írt. Mind egyedül valódisn 

kapható:
Sebnvider ,1. gyógysz.ervaznél. Eesiczdn, fo útcza 3.

1 (hélmagy arors/ág » 169 5—1
Millin betegnek se/itett mdr ez < Mer.

i, 11.
___>ya r< 1 üveg ara 2 fit, öreg bajn d 4 irt

“•***>* TT J~ j rj-j> 'T

lüO liter
1 ’/4 kiló jegeczes szódát — adjunk 
és keverjünk az egészhez mindaddig 

inig az amnioniakszag érezhetővé

I

X. Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság részéről közhírré tétetik, hogy dr. Lüvy Kár lg 
ügyvéd s az elrendelt csatlakozás folytán, a Kinbirtokoiok 
Or zá^on Földhitelintézete végrehajtatóknak .Tíéfeeitf/i 
•feesMCf végrehajtást szenvedő e len 133 frt 2ő kr 
tőke és járulékai, illetve 149 frt 82 kr tőke részlet és 
játulékai iránt folyamatban levő végrehajtási ügyben, 
nevezett végrehajtást szenvedőnek az izsaki 2247 sz. tjkvben 
A-pl- 1 sorsz. alatt foglal’ s 1974 forint becséitekü 
nein< sí b noka, valamint az Izsáki 8 *2 ►z tjkvben A -j- 1. 
2. sorszám alatt foglalt kolontói nádasból 104 írtra be­
csűit B. 231 sorszámú jutaléka, mindkét ingatlan, illetve 
jutalek tartozékaival í gy (itt, a Kisbirtokosok Országos 
Eoldhitelint* zete 5955/89 7 számú nyilatkozatának és a 
2209/897 sz árverési kérvényének figyelembe vétek vei az 
1897. évi augusztus bő 28-ik nnpjáii délelőtt 9 órakor, 
mint egyetlen határidőben Izsák községházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított s 
a hivatalos órák alatt, a tkvi hatóságnál, valamint Izsák 
község hivatalos helyiségében nn gtekiuthető feltételek 
mellett, a kikiáltási álon alól is eladatni fog

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szol- 
gá ó becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni, 
a Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete azonban bánat 
pénz letétele nélkül is árverezhet.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál 1897 ápril 29-én.

Bogosa Endre,
177 1 — 1 kir. törvényszéki biró

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött részéről ezennel 

közhírré tétetik, miszerint iQ. Tassy 
László hagyatékánál érdekelve levő örö­
kösök, valamint dr. Tassy Pál kir. táblai 
biró tulajdonához tartozó és a kecskeméti 
10323 sz. tjkvben A+8/c hrszám alatti 75 
hold nyíri föld 30,000 frt kikiáltási ár mel­
lett a 211 1/1897 számú árvaszéki végzés 
értelmében nyilvános árverés útján örök­
áron eladandó lévén, árverési határidőül 
1897-ik évi junius hó 1-sö napjának 
délelőti 9 Órája az árvaszék jegyzői 
hivatalába kitíízetik : az árverési feltételek 
a jegyzői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1897. évi május hó 12-én.

Bartha Kálmán,
17o 3—2 árvaszéki jegyző.

I 'X lliwletuiény.
A k< cakómét — fdlöpszállási li. é. vasútépítése ak.'- 

mával K« cskemét th. varos és a hozzá tartóz > höncwg 
es Agasrgyháza puszták határában elfoglalt területekre 
nézve az 1881. évi 41 tcz.-ben körülírt kisajátítási eljárás 
megtartására Fekete István b polgármester mint elnök, 
ifj. Bagi László főjegyző, mint helyettes elnök, N így l/ijos 
ea Tatay Jenő b /.oit-á^i tagok, Györffy Balázs póttag, 
Sáudor István es Szappanos Sándor aljegyzők, mint jegy, o, 
illetőleg helyettes jegyzőből álló bizottság küld« tv< n ki. 
a várod tanács a közigazgatási bizottság 188 kb. 1897. 
sz határozata folytán értesíti az érdekelteket hogy a tár­
gyalás a következő sorrendben f <g megtartatni :

1 éviJunhiH a Kekecsmét vá«os
területére vonatkozó kisajátítási összeírás (egyéni kimuta­
tás) 1— 0 tetelei alatt megjelölt birtokrészietekre mzv.-, 
melyeknél mint teu Kkö.iyvi, vagy mint tényleges tulaj 
donos-»k érdeke.ve vannak: Kecskemét th. város közönség*, 
özv. Pragollovits l)ő • éné, szül Krestich Márta, Drágul- 
lovits László, Miklós, Ida, Hermin, Anna és Íren, Pint' r 
László és neje Faragó Juliánná, B* kési Sándor es m jt 
Virág Antónia, Moh ár István és neje Farkas Kiara, Ko­
vács Harmat Andrásné, Antal Péter, Antal Mária, kiskorú 
Soós Ilona, János, Margit, Aranka, Muraközy Pál, Kosa 
Antal és neje Farkas $ ra, Kosa Antal.

2. A évi JuhÍuh U-éw ugyanazon kisajá 
titási összeírás II—22. téteiei a att m* gjelölt birtoktestekre 
nézve, melynek telekkönyvi és tényleges tulajdonosai az 
összeírás szerint a következők : Laezi Mária Raab Istvánne, 
Nagy Virág Mihály, Nagy Virág László, Megyesi István 
és neje Cbornyák Magdolna. Csáki János és neje Kovács 
Teréz, Kovács Pál és n« je Farkas Teréz, Fehér István es 
neje Rehák Maria, Kova s Mária Faragó Istvánná, Czel- 
leng Miklós és neje Tordai Mária, Ugi Rácz István, özv. 
Pankotai Istvánné, Kis Zsófii, szül. Pankotai, ifj. Gyulai 
La os és Mihály, kiskorú Gyulai István, György es Geigeh, 
Kokovai János és neje Bállá Etel

3. A f. évi JwnÍ999 íO^éee az ugyanazon 
kisajátítási összeírás 23—34. tételeid alatt foglalt ingat­
lanokra nézve, iné yekin k teekkönyvi, vagy tényleges 
tulajdonosai az összeírás szerint: Kokovai János es neje 
Bállá Etel, Vajda Pálne S'ül. Muraközy Zsuzsanna, Gyuiai 
Lajos, Pankotai Terézia, Ziialiy M hályne, Gyulai Lajos, 
ifj. Gyulai Lajos, Gyuai Mihály, Gyulai István, kiskorú 
Gyulai György, kiskor Gyű ai Gergely, Zilay Miliá y és 
neje Pankotai Zsófi i, Gy ul >i Lajo-, kiskorú Gyulai Lajo-, 
kiskoiu Gyulai Mihály, kiskorú Gyulai Imán, kiskoiu 
Gyulai György, kiskoiu Gyulai Gerg ly, Zsitva János, Da 
vid Mária id Zsitva Janosné, kiskorú Zsilva János es 
kiskorú Zsitva Mária, Zsitva Erzsébet Domokos Saml**rn< . 
Kecskemét 'áros es Tóth József. Kecskémét városa <s 
Gyűl í Sándor, Plesehkó Lőrinc/..

4 A f. évi JMMÍ999 tt-én az ugyanazon ki 
sajátilási oss/.eiras 35— *4. tetelei, valami’ t a Köncseg 
pusztán vonatk >zó kisajátítási összeírás ^egyéni kimúlnia 
1—2 tétele alatt megjelölt ingatlanokra . ézve, mely* km i, 
t* lekköuyvi és tényleg- s tulajdonosai az összeírások szerim 
P.eschkó István, Kis Anna Dalnok Janosné, Mészáron 
Ilona, özv. Pleschko Istvánne, a rll Ív tia“ szőlőt* lep 
vállalat, ifi Bagi Liszló. Király Miháivné. Kubinyi Komán. 
Kubinyi József, Kelő Mihály, Kelő Mihály, II Kiss Juh 
ánna, kiskorú Kelő István, kiskorú Kelő Mihály. Kei * szte> 
Jánosné Szél Terézia. Keresztes Terez Dömötör Be ta'ann . 
kiskoiú Keresztes Ilona, Keresztes Maria. K« rcsztes T* 
rézin. Keresztis János, Dékánv Imre és uejv ( ••rnus 
Maria, Pataki Antal, Zombory Imre és neje Nagy Jusztin.’, 
Kecskemét város

5. •/•«»•/•<« ÁyttftVffyhóm
pusztára vonatkozó kisaját tási összeírás (egyéui kimutatási 
1 —12 tétele alatt körül rt ingatlanok telekköny vi es tény 
leges tulajdonosaival, a kik az összeírás szerint a kov* i- 
kezők : Szvless Pál, Szeless Pa.né Bánhidy Jozefa. Sikai. 
Gábor, B Nagy István es neje Teleki Maria, Gál D* 
R. Nagy István és neje leleki Maria, Gál Dezső, Sándor 
Lász’ó, Kecskemét város, Orbán István és neje Szab*’ 
Magdolna, Orbán Teréz Gyenes Imréné, Orbán Magdolna 
Vincié Istvánne, Orbán Mihály, Gvörffy Irma, kiskorú 
Györffy Maria Poór István és neje Nagy Juliánná, Csorba 
Mihály, Kecskemét város, Sándor Ferenci és neje B 
Gyenes Terézia.

tárffffuhi» ee vtivuthá*" biíottmiffi 
termiben feey niefftartnftth a fente b meg­
jelölt napokon Mineivntieev vvyyei 19 óveilieev

9 s a mennyiben a szüks g kívánja, deli.tan 
is folytattatik

Felhivatnak ennél fogva az összea érdekeltek, az>k ie. a 
kik a kisajátítási összeírásból esetleg kimaradván, a hir 
detméngben megnevezve nincsenek, hogy a árgyalás nteg- 
tartásaia kiküldött bizottság előtt a fentebb megjelölt 
i«lőben és helyen annál inkább jelenjenek meg, mert a 
bizottság a kisajátítási terv megállapítása iránt akkor is 
érdemileg fog határozni, ha a tárgyaláson az érdekeltek 
közül senki sem jelenik meg.

Egy alkalommal értesittetnek az érdeke tek, hogy a 
kisajátítási tervek a városháza 11. emeletén, Fekete István 
h. polgármester hivatalos helyiségében vannak közszemléi c 
kiteve, s ott az érdi keltek a hivatalos órák alatt bor 
mikor megtekinthetik.

Kecskeméten, a városi tanácsnak az 1897. évi május 
10-én tartott üléséből.

Papp György. Kada Elek
jegyző. 176 3—2 polgármester.

I Újdonságok
I
I

O
liygieniktis kiilönle- j 
gességekben, párisi 9 
guniinikéMziilekek- ’ 

ben. Asegészségügyi J 
irodalom legújabb termékei, kuriózumok. Próba- 3
rendeléseket 60 krtój 1, 2, 3. 4. 5 írtig disz- • 
kréten oszközliink. Árjegyzék inqyen és bérmentve. J 

KRAGL F. Becs, Fleischmarkt 7. |
a bili .a « < VI1 » Q
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A világ legjobb fénymáza!
A ki lábbelijét szép fényes és tartóssá akarja tenni, vásároljon 

csakis

Fernolendt czipöfényiiiázl.
Világos lábhelihöz

Fernolendt természetes bőr-crémet.
Fernoleiidt-érctisztitó-pasta,

CS. rs -'*?*' szab. •••**>*•<** •*<»•/»#•• bejegyzett vpdjpgvgyrl < « darabokban ,,rörów
1 • bejegyzett védj^gygyel a legjobb tisztító szer érez és
KIT. gyár. üvegtárgyak részére.

Ai»p.i832.Béos. Gyári raktár Bécs, I., Schuler-strasse 21. 
Mindenütt készletben.

Sok <*i tektelen utánzat miatt k w >,wb xk M
vigyázzanak a <?■ IIOI <11(11

és a bejegyzett védjegyre.

Fehér bádog­
dobozban,

I.

Árverési hirdetmény.
A Kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Hajagos Maria 
Szabó Antalne is Tasi Maria Berente Gábrné végrehaj­
tatok nak Of«/« Ger griff (kinek neje Hertun 
Terctia) végrehajtást szenvedő ellen 2100 írt toké 
s járulékai iránt folyamatban levő végrehajtási ügy eben 
nevezett végrehajtást szenvedő tulajdonául bejegyzett, a 
kecskémét p. szentkirályi 358 sz. tljkvben A4-4ö I a hrsz. 
alatt foglalt és 941 írtra becsült szántó és rét birtoka, — 
az ottani 642. sz. tjkvben A-f-454/b hrszám a. foglalt 
szintén 914 frt becsértékű szántó- és rétbirtoka, a mindkét 
ingatlan tartozékaival együtt az IfiOI. évi Jutiaa 
hú napján d. e. 9 órakor, mint egyetleu
megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megalla- 
hitáridoben, e kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében 
pitott s a hivatalos órák alatt e tk\í hatóságnál, valamint 
Kecskemét város polgármesteri hivatalában megtekinthető 
feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Venni szándékozok tartoznak a kikiáltási árul szol 
gáló becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadék képes érték­
papírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenni.

Kelt a kecskeméti kir törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1897. ápril 30 án.

Bogosa Endre.
178 I —I királyi törvényszéki bíró.

Tűzifa és kőszén-árak leszállítása!
Az általánosan kedvelt

Parádi kénes viz
természetes és friss töltésben kapható

Nyirády Lászlónál
helybeli raktárosunknál.

A gróf Károlyi uradalom forrás ke- 
zelősége, Párádon. 1447.3

Rosenbauiii Antal
♦ tüzelő- és építési-anyagok raktára <£ 

telefonsz&m: 16 Kecskeméten, Halasi-nagy-utcza, 14-ik szám.

BLUME J. és TARSA
HAMBURG.

Legnagyobb szállító üzlet angol-bőr és 
manchesteri

munkásruhákban.
Angol-bor igen erős munkásnadrág 5 írt 70 kr.

121 Minták ét árjegyzék ingyen. 9—8

eő
tza Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy a vasúti állomáson £='

’<X3 a régebb idő óta fennálló tűzifa- és kőszén-elárusitást átvettem és azt «*•

r-J saját ezégem alatt fogom folytatni. T
CZ) 
CD Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy t. fogyasztó-közönség bizalmát s»

CT3 pontos és gyors kiszolgálás, valamint jó ölezés, kifogástalan mérték és F
■CT3 

| olcsó árakkal kiérdemeljem. CD

’OJ Nagy akáczfa-erdő vételem miatt, az akáczfát is rendkívül olcsó ~ d>

on 
:C3 áron ajánlom. A leszállított árak a következők*. »«r

09 Kitűnő hasáb-tölgyfa méterölenként a vasútnál t:i forhsf « CcT

-C3 Kitűnő hasáb akác zfa „ „ /.» ,• K■
1 

,W3 Kitűnő dorong-akáczfa ,. F ff ••
:=3 
t— Egész vaggon-rakomány tűzifa (100 mm.) mérsékelt árban.

I. Poros/. kőszén métermázsánként a vasútnál f f*rt fiO f»t\
Légszesz-conx................................... w / /H oo kr.

A tűzifát méterölenként 60 krért házhoz szállítom. A szén és coaxra 
nézve egyes csapatok részére vaggon-mennyiségű (100 mm.) rendelmé- 
nyékét a legjutányosabb árban eszközlöm. Tisztelettel

Kecskemét, 1897. május hóban. Rosenbaum Antal.

Tűzifa- és kőszén árak leszállítása!
I

I I

MEGHÍVÓ.
A „Kecskeméti Gőztéglagyár Részvénytársaság1

1897. évi junius hó 13-ikán délelőtt 9 órakor
a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank helyiségében 

es rendkivMi köx^yíílé^í == 
tart, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

Tri r ff u ft o r o z a ft
1. Az alaptőke felemelése.
2. Az alapszabályok módosítása.
3. Jegyzőkönyv hitelesítő bizottság kiküldése. afóeá

Buziás elsőrangú gyógyfürdő. 
Fürdőidény: május 15-től október 1-ig. 
Világhírű lápfiirdök és aczélforrnsok,

hasonló a Spaa, Pyrmont. Schwalbach és pyrawarhi aczéltórrásokkal, kitűnő meleg és hideg vnsnczél- 
fiiidoivel, mór- és Ásvány fürdők kel, tiikörfiirdovel és uszodával. —
és másságé. - Krúkúm kitűnő eredménynyel, vérszegénység, idillt gyomor- és béiburut. homok 
Kő- és vesebnj, méh és Iliivclyhurut, vérzési rendellenességeknél, ningtalanság, idegbetegség 

bujakor, csűz. köazvény és fejfájásoknál stb. 156 6—4
Hu^iÚ9 vasúti állomás. — Pazar villamos világítás a 80 holduyi évszázados park­
ban. — Katona zenekar. — Elsőrendű konyha és kávéházi italok. — A fürdőn állandó hírneves 
nőgyógyász van — Mérsékelt árak. — Ismertetésekkel kívánatra ingyen es készségesen szolgál a

a hova a szobamegrendelések küldetni kéretnek.

Hirdetmény.
Alól is irt B. Tóth László ezennel 

tisztelettel értesítem úgy a régi meg­
rendelőimet, mint a t. közönséget, hogv 
miután a rajtam történt sérülés foly­
tán az ügyvédi gyakorlatról lemon­
dottam. Kecskeméten, VI1. tized Csöng* 
rádinagy-úteza 91. szám alatt fekvő 
házamban

mázoló és fényező
ipart nyitottam.

Teljesítek mindenféle mázoló és fé­
nyező munkát, fióderozásí.képtisztitást. 
javítást, másolást, rajzolást; festek ezé- 
get, czimet s a fenti ipar keretében 
aranyozást, ezüstözést és bronzirozáft 
készítek. Tisztelettel

B Tóth László,
168 1 — 1 mázoló és fényező,

Kprskpinptpn. VII t 91 s? u

SZÖVETEKET
férfiak maeaára olcsón a> ar venni, for­

duljon bizalommal Friedvich Bruniicr 
poeztókiviteli üzletéhez nagyban ét kicsinyben 

BRÜNN-ben, Grosser Patz Nr. 4 
Meg nem felelő árút ellenvetés nélkül visa/atojad. 
Minták ingyen és bérmentve

NB. Tartózkodom minden lármás öndicsérettől, 
minthogy 1880 óta fennálló üzletem ismert jó 
hírneve a legfényesebb ajánlat 99 10—10
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TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG
ASSICURAZIONI GENERÁLI Nyereség- és vestieség-'Zdinla ez A mérleghez. Elemi biztosítási ág 1896

IV

forint kr. forint | kr.

1 Kárfizetések k rfelveteli költ^ gekkel együtt):
2'60961 321 Tűzbiztosítás, levonva a viszontbiztosítok részét

2. Szaliitmanybiztuüit.vs levonva a viszontbiztosítok 
r« szét.......................................................................... 998876 53

3. Jégbiztosítás levonva a viszontbiztosítok részét
4. Baleseti-izt'•sit i*, levonva a viszontbiztosítók részét

11
7:971

09
62 3833.S29 56 ;

II Üzleti kiadások .levonva a viszontbiz.to.-itók térit-
menyeit):

1. Szerveres! költségek (a f.dyó számlán teljesen
törlesztve) ................................................................. 27721 70

2. Jutalékok . . ........................................................ 822*. 04 69
16711353. Folyó igazgatási költségek • • • • »

4. Adók es illetékek........................................................
821204 93 32

521433 7‘i (

III. Leírások es egyeb kiadatok 441. leírások ketes kőveleles<-kre.....................................
2. Egyéb kiadásuk : Járulék es kamat a hivatalnokok

251)

7319445ellátási pénztárába . . . 706'1 59

IV Tartalék függő károkra 4074131. Tűzbiztosítás levonva a viszontbiztosítok reszel 74
2. Szállítmánybiztosítás, levonva a Vi.-zontbizt. részét 402937 98

8108523, Jégbiztosítás, levonva a viszuiitbiztositok részét 501 *" i
V. A biztosítási alapok allása a szám dasi ev végen :

1. D; tartah k
2955475 S*»a> Tűzbiztosiláe, levonva a viszontbiztosítók részét 

b> S7a.litmanybiztosítás, levonva a viszontbizto­
sítók részét ........................................................ 369585 3315061 39

2 Tőkésített nvereségtartaJék..................................... 1312500 —
3. Értékpapírok arfoly.untartaléka . . , .
4. Ketes követelések tartaléka......................................

10 » 66<> 44
4440000 I — 23x8160

VI A balesetbizt's tasi tarczának v.szontbiztositása . 147 i9 - h;
Vii Évi üzleti nyereseg 829178 76

Összesen 1 6903 0 71

V

I. A biztosítási alapok áthozatala a múlt évről:
1. Díjtartalék, levonva a viszontbiztosítok részét .
2 Tőkésített nyereségtartalék................................................
3 Értékpapírok árfolyamtartaléka ......
4. Kétes követelések tartaléka . . . . .

II Függő károk tartaléka a múlt évről (levonva a viszontbiztosítók 
részét

1. Tűzbiztosítás
2. Szállítmánybiztosítás .
3. Jégbiztosítás
4. Balesetbiztosítás .

III. Díjbevétel (levonva a törléseket)
1 Tűzbiztosítás 

le : viszont biztosítás
2. Szállítmánybiztosítás 

le : viszont biztosit.is
3. Balesetbiztosítás (b vonva a viszontbiztosítok részét)
A tőkebefektetések hozadeka :
I. hi iisoti es leszámítolási kamat, tovább t hitelintezeteknél 

v> lakai ekpenztáraknat eszközölt hetetek kamata 
Jelzálog követelések kamatai ....

3. Értékpapírok kamata...............................................
I ír gstlan k tiszt i hozadáfca . , . ,
Egyéb bevóteiek :
1. Kötvény illetékek

ai Tűzbiztosítás .•,,,,
b) Szállítmánybiztosítás ....
c) Balesetbiztosítás...............................................

2. Könyvszerü árfolyam nyereség értékpapírokon

frt 8.307,924*34
. 3.387,478 93 

frt 2.A1.H.39 ; H"
. t, 307,289-26

»

Nyereség- és vesztes?g-szamla a B mérleghez.
Összesen

Életbiztosítási ág. (1896).

I. Eaedekos biztosotok éa járadékok fizetés *
1 Halales, tre • rol>» es vegyes biztosítások. 1< \ »nv.i 

a viszontbizt »-il"k rv-zet . . . - -
f. Ehb - eset.-r- sz lo biztosítások. levonva a vi- • •ni­

biztosítok rozét..........................................................
3 Járadi kbiztosltások

II. Fizetések viuzavasarolt keny z kért, levonva a vi*' 
biztosit k r -/• t •

I . Osztalék fi eté$"k biztosi ott knak
IV. Üzleti kiadások nvaavi- • •.!!.: »it"k‘. iifin. n\* 

'. S

:*. Folyó igazgatási ügyek ------
4 Behajtani jutalékok
5. Orvosi költségek.........................................................
6. Adók es i letetek .................................................

V. Leiratok ét egyeb kiadások I - á k. t. - k ö t­
letekre es ingatlanra

VI. Fuogo károk tartaléka
1 Halálesetre szóin « s vegves bt'‘.-utasok, 1 v< > \ i a 

viszontbiztosítók r-s-
Ebbel biztosítások levonva u MSZOntbiztosil *k 

részét ..................................................................
Jaradekbiztosit sok • * -
biztosítási alapok a lata a szám idá i év végen

1. Díjtartalék
a) Halaié*. sn lo és vegy biz*, lev.

a viszontbiztosítók részét frt 40.713, o:» ;• 
hí Etetési biztosítások, levonva a

viszontbiztosítók részét . 4.612.967*1?
I '•________

2. Dijat vitelek
a' Halálesetre szóló es vegy. bizt., 

levonva a viszontbizt részét . 1.8*0 0 *’.»0
b) E'elesi biztosítások, levonva a

viszontbiztosítok részét 1 -
8 Külön tartalék a kaniatlab eset egcsnanyal 

kiégvén itesere -
4. T< k« sitett nver»’s« gtartab'k
5 I
6. Két. s követeiének tartaléka - - . - .
7. A biztosítottak oszt;dekalapja - - - .

VIH. Évi üzleti nyarsseg ...........................................

e.
3.

VIL A

VAGYo.V

.. >k

összesen

276 >00

59 ‘428
144160

0.5

37> : 501685 42 :

>48710 29
1 6122 09

38174 1
379069 : 2
5710 .3 72
170784 8’.

42 1199887 15
>6109 ■ 2 ’ '

7288 1’.

325472 90

176318 02
M09 35 7O6ÍOO

1
no t

46787939

2006 20 88

120(XM>
1.312 00 —
274 4.4 20

40000
■ 83 5 U 1091 40

627694 23

6OX3VI2’ 25

I. A biztosítási a'apck áthozatala a múlt évről:

2 Ihrdvitehdc j (^vonva a viszontbiztosítók részét)
3. Külön tartahk a kamatláb esetleges hanyatlásának

ki< nlité éré .................................................
4. Tőkésített nyereségtartalek -
7>. Értékpapírok arh.lv aintartaleka es kiegészítő tartalék
6. Ketes követelések tartaléka • -
7. A biztosítottak osztalékalapja . . . .

II. Füfgo karok tartaléka a mu t évről (levonva a viszont-
iuzt »iL-k lesz.-t)..........................................................

.1. D.jbevétel

1. Halál esetere szóló és vegyes biz­
tosítások . - - . . 7.050,183-53

levova a viszonlbizt<sitasi dijai_____ 311.256 oh

2. I lelési biztosítások 6M.6M-48
levonva viszontbiztosítási dijat ________ 2,096*77

3. Járadékbiztosítások . . . .

IV. A tőkeberuházások hozadeka

1. Kölcsön- es leszámítolási kamatok, valamint a hitel*
intézeteknél es t.ikarekpenztaraknál levő hetetek 
kamat.u - . . . . .

2. Kötvényekre adott kölcsönök kamatai -
3. Je zálogkölcsönök kamatai
4. Értékpapírok kamatai
5. Ingatlanok tiszta Imzadeka

V gyéb bevételek:

1. Kí >t vényilletékek
2. Egyéb üz mi bevételek
3. honyvszerü árfolyamnyereség értékpapírokon

Összesen

A cs. klr. szab. AssIcurazlorH Generáli 
Dr. Bozza Camil'o.

"3 Nu. •
A tétel neve A B Ö'szesen 

fo int kr.‘kr • kr.

1 A részvényest 4 ad.niLvelei a töke he nem
fizetett részéről ... 1S375OO 15:177.00 . — , 3675001) | —

2 Ingatlan birtok
1 — 4B5 000 — 46 - 00.1 — 1

bi Mez.'ga/dasagi birtokuk . 1277* 00 _ 1 —
3 Gazdasági termények ..................................... 1 91 . 1 11 — 3617»7» ii
4 tés alatt álló intézeti ház Prágában — _ P2'»0 9 91 92 0>9 91

b Epite*. alatt all<> intézeti ház. Milanóban . M i 64 72 17.564 | 72 i
& Köles, nők a társaság eletbizt. k tv< nwir>' . TO'.IOOyH 15 669098Í 15
6 Kamatozó jel/alogilag biztosított tőke kök-"n<>k

ingatlanokra .... >0000 _ 5 0 1659 U 316 6 >9 F *» i
7 Kölcsönök értékpapírokra ... ■ 60 _ 60
A I Állam- és más értékpapírok . 412*7.». OH 4092 "01 15 26
9 Folyo kamatok .... 12X024 i 93 257407 lí 355482 o;

10 Váltok a tarczaban.............................................. 16 9.38 : -6 261938 16 1
11 Rendelkezésre allo péntek hitvlintezetvknel és

takarekpenztarakiod ... . . U‘S.356 1 -.2 129254 13 1617610 | 35
12 K« szpenzkesziet az intézet igazgatós ginül és

f) 'k; un.il . ..................................... • 97 31428 11 . 6 9M OS
13 Maradvány a viszontbiztosítok szaml.ub >1 t&9781 12 42017 69 7017>0 > 1
14 Maradvanv az mteze* fiókjainak számláiból . 11 M 399 5? *.32804 20 13792O5 • '2
15 Mr B rkg fel) 5' 11Ml i 17 _ 11 9 1.
16 Adósok különböző eztmek alatt .... *86068 >4 1 8lx 07» ?008h7 > 9
17 a) Letetek kezesség és biztosíték gyanánt 479 076 : o 1831:195 55 355 4471 5 .

bi Letet Goldschmiedt alapitvauy : ooo _ _ 3000
c) , Besso József alapítvány 60 0 _ 6O00
d) , Calabi R. alapítvány .... 999 _ _ 8000

18 e
tataiban, czegtáblak, papír-és nyomtatvány az
összes raktárakban ...... _ - __ íi

19 I' - - it-egek . ““

13912113 42 .•‘•673761 31 7:4585873 73
•

d dijkötelezvények érteke ; frt. 31.896,255.27.

A: ASSICURAZIONI GENERÁLI v..;;yonállása 1896. deczember 31-én.

BE\ I 1 EL.

forint kr. forint kr.

3170600 52
1312500 _
10.7514 77

40000 1 — 5550615 29

315186 17
285694) , 06

420 _
50941 52 682.37 75

4920445

l 41

1511104 4
84014 51 6515564 40

34350 23
4000 —

20S037 71
52126 20 298514 U

517744 15
16168 96

1350 ) 35 535263 46
8145 67

13 90 H0 71

41*00598 56
3431378 20

40000
1312500 ! _
1754496 67

40000 —
756508 92 49135482 35

472876 44

6735927 45

682584 71
152319 56 75708.31 72

íor.io 72
215191 23
120959 69

1693174 53
5290.. 0 < 35 2273451

47877 98
55857 71

778947 f3 882683 “22

1 ■

TEHER.

A tétel neve

A viszont­
biztosítok 

részének 

levonásá­
val.

1 Ahplöke .........................................................
2 Tókesitett nyeresegtarlalek ....
3 a) Tartalékalap az értékpapírok árfolyam inga

dozásának fedezesere ....
b) Kiegészítő tartalék......................................

4 Tartalékaién ketes követelések fedezésére
5 a) Díjtartalék folyó biztosításokra

az A mérlegen
Díjtartalék a folyó biztoritásokra

.< tf mérlegen 
b' Di átvitel a B nn rlegen 
o Kütón alap a kamatláb esetleges 

hanyatlásának kiegyenlitesere 
<i Tartalék függőben levő kartize- 

. tesekre
az A mérlegen 

a B mérlegen
7 Osztalékalap az életbiztosításban nyereménynyel

biztosítottak javara...............................................
8 A hivatalnokok ellátási pénztárának vagyona

.........................................................
10 Fgyenleg a viszontbiztosítok számláján
11 Egyéni--g az intézet fiókjainak számláján
1 l.v etilem az A imrleg folyó számláján.
13 Hitelezők különböző czmieken . . . .
14 Betelek kezesség és biztosíték gyanánt.
15 Gidoui alapítvány.........................................................
ló Giratd alapítvány.........................................................
17 Goldschmied alapítvány...............................................
1 i he-Mo József alapítvány...............................................
19 Calabi R. a anitv íny ....
20 a Nyereség előírás A m lég' . frt 1.ix*o.»6

b) Nyereség az évi üzletből , *>29.178.76

A jövő evekben lejárandó tllzhizto-
Sitá*i dijak 31806255.27

A B Összesen
kr.forint kr. forint jkr. fonni

262.’000 26250. 0 52’>00'8)
1 12500 I — 13125 0 1 - Í62500Ü

10 5660 44 £0.13441 20 30690'4 61
— _ 500000 _ 50 000
40000 — 40000 — 80 K8»

3315061 39 - - 83 1 54'61 89

__ _ 46787939 49 46787939
— 2006820 88 20 68£o

- - 120000 - 130000 -

810852 72 81C852
— 506400 30 60414 <' 1

_ _ 620386 83 630386
767613 86 — — 767613— _ _ _ —

1092734 10 55884 44 114861.H
44127 40 _ 44127
— — 351146 17 551146 i'

294056 35 55145 21 349201
1722076 30 1831395 55 3553471

5213 74 __ _ 5213 74
4977 50 _ 4977
2000 _ _ 34*00
6000 _ _ 648i<’
3<88> - - — 3(X8» —

830239 62 627698 23 1457937 85
13912113 42 594*73761 31 1| 7358Ö87 4

Besso József. Besso M.,
HE<a;nt H sínbor,

igazgató-tanácsos.

központi iRazRatósáRa Triestberu
Baro Bruck Ottó.

A vezértitkar: Riclictti

Az Intézet hivatalos helyiségei Budspesten Dorottya rtczs

Romanin-Jacur Manó. Báró Morpurgó József. Segró V

M a g y a r országl vezórügynökség: 
Steinhardt, Poór.

10 szám alatt, íz intézet saját házában.

Bővebb zárszámadási jelentések az alanti fő ügynökségnél kaphatók. Ugyanott felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatnak 
é.« élet. tűz , szállítmány- ét üvegbiztositások az Assicurazioni Generáli, jégbiztosítások a Magyar jég- és viszont­
biztosító részv társaság és baleset elleni biztosítások az Első o. ált, baleset ellen biztosító társaság számára a legelőnyösebb 
feltételek és legolcsóbb dijak mellett fogadtatnak el 
179 1-1 A kecskeméti főügynöktég: Brachfeld Vilmos

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1897


